



Otrický

# ZPRAVODAJ

31. ROČNÍK • 31. března 2026 • ČTVRTLETNÍK OBECNÍHO ÚŘADU V OTNĚČICÍCH

ČÍSLO

103



# ZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Itálie



Slovensko



Čenkovice



## Úvodník

Milé čtenářky, milí čtenáři,  
Velikonoce jsou svátky jara, nových začátků a naděje. Po dlouhé zimě se příroda znovu probouzí, dny se prodlužují a člověk má přirozeně větší chuť vyjít ven, potkat sousedy, zastavit se na slovíčko. Je to také dobrá příležitost připomenout si, jak důležité je, aby nám spolu bylo dobře – v naší obci, kde žijeme, pracujeme a vychováváme své děti. Možná se někdy zdá, že slušnost a ohleduplnost dnes ustupují do pozadí. Přitom právě tyto drobné každodenní věci dělají z obce skutečný domov. Pozdravit se, usmát se na sebe, nabídnout pomoc, všimnout si druhých. Slušnost není slabost – naopak je to projev síly a respektu k lidem kolem nás.

S přicházejícím jarem se více pohybujeme venku. Prosíme proto o drobnou, ale důležitou ohleduplnost. Nezapomínejte uklízet po svých čtyřnohých mazlíčcích. Je to maličkost, která ale výrazně přispívá k tomu, aby naše obec zůstala čistá a příjemná pro

všechny. Ráda bych také připomněla práci zaměstnanců obce, kterou často bereme jako samozřejmost. Nejde jen o údržbu v samotné obci. Je za ní mnoho hodin práce kolem rybníků, na polních cestách, při úklidu veřejných prostranství i při přípravě a následném úklidu akcí pro veřejnost – plesů, filmových i divadelních představení a dalších setkání, která nám všem zpřijemňují společný život. Právě díky zaměstnancům obce mohou naše Ottnice fungovat tak, jak je máme rádi. Buďme k sobě vstřícní, všímaví a ohleduplní. Každý z nás může malým dílem přispět k tomu, aby se nám tu žilo dobře – a aby naše obec zůstala místem, kde se lidé rádi setkávají.

Přejeme vám všem klidné a radostné velikonoční svátky, hodně jarní energie, pohody v rodinách a spoustu milých setkání.

Jitka Bublová  
za celou redakci Ottnického zpravodaje

## Velikonoční přání



Vážení spoluobčané,  
přejeme vám, aby velikonoční svátky přinesly do vašich domovů pohodu, radost a dobrou náladu. Ať jsou tyto dny naplněny jarním sluncem, úsměvem vašich nejbližších a chvílemi, které vás potěší a dodají vám novou energii do dalších dní. Dětem přejeme bohatou pomlázku a dospělým především pevné zdraví, spokojenost a mnoho důvodů k radosti.

Krásné a požehnané Velikonoce  
přeje zastupitelstvo obce a zaměstnanci obecního úřadu

## Velikonoce

*Zas přišlo jaro plné světla,  
zem po zimě se znovu zvedla,  
slunce hřeje, květy voní,  
život znovu sílu uvolní.*

*Velikonoční svátky hlásí,  
že naděje se znovu vrací,  
že po tmě vždy přijde den,  
a každý smutek mizí ven.*

*Koledníci s pomlázkami  
rozesmějí domy s babičkami,  
smích a píseň zní nám krajem,  
radost si sdělíme všichni navzájem.*

*Malovaná vejce září,  
barvy jara v každé tváři,  
tradice nás spojují,  
staré zvyky znovu ožijí.*

*Ať tyto dny jsou plné klidu,  
laskavosti, dobrých činů,  
zdraví, štěstí, pohody,  
dny bez spěchu, bez nehody.*

*Přejme si víc lidské blízkosti,  
úsměvů a dobročinnosti,  
nechť Velikonoce v každém z nás  
rozzáří srdce v jarní čas.*

Simona Matějíčková

## Vyznání

Nový letopočet už dlouhý čas vládne našim dnům a přináší kopy různých zážitků. Do mého života letos nový rok vstoupil zcela zvláštním způsobem. Před silvestrem jsem dostala poštovní zásilku, kterou jsem z důvodu nemoci nestihla přečíst. Stalo se tak až v novoroční den. Zdravotní stav se zlepšil a já v klidu a pohodě jsem zasedla k té poště. Nejprve mne upoutal a potěšil můj milý Otnický zpravodaj. A hned vedle něho ležela obálka, která ke mně doputovala až z Košic. Z Košic?? No a v ní byl též zpravodaj, a to Jazerčan, přímo ze sídliště „Nad Jazerom“, kde jsem žila... V hlubokém rozčítění jsem listovala jeho stránkami. Kde tu i slza skanula. Ale ano! Vždyť Košice

byly (a jsou i dnes) mojim druhým domovem. Tam jsem strávila 50 roků svého života. No a tím prvním domovem jsou Otnice, kde jsem se narodila a v lásce vyrůstala. V současnosti mám už 89 roků... Je to věk pozeňnaný, no a já právě nyní si plně uvědomuji, jaké radosti se mi dostává... Vždyť já se mohu do obou mojih domovin touto formou přinavracet a sledovat tak všechno, co se tam koná pro zkrášlování života, zajímat se, jak ti moji milí sousedé, moji bratři v těch mojih domovínách zažívají. A současně zaslat své pozdravy... Což právě nyní dělám.

*S úctou Marie Jakubčáková (Rafajová)*



*Děkujeme hasičům, za kontrolu tloušťky ledu na všech ledových plochách v okolí Otnic během mrazivých lednových dnů. Na rybníku v Poltni se pravidelně starali i o odhrnutí sněhu. A kdyby nepřišla obleva, tak nás čekalo i večerní bruslení. Nevadí, třeba to vyjde v příštím roce.*

## Bezmasé hody

**Nově se formující skupina, inspirovaná odkazem Boží Rožnovského s názvem Pupky ven!, nás pozvala na první vegetariánské vepřové hody.**

Jitrnice z fazolí, jelita z pohanky, tlačěnka z brambor – tradiční pochoutky v bezmasém podání. Podávala se výborná fairtradová káva – její opravdovost potvrdil pan Li z místní večerky, vynikající černý čaj po čajovém obřadu byl také skvostný. Pouze alkohol byl tradiční, na tom musí skupina ještě zapracovat.

Děkujeme za pozvání, dobroty jsme ochutnali a doporučujeme. Doufáme, že tato výjimečná akce se stane každoročním dílkem v bohatém kulturním životě v naší obci. Závěrem přidáváme recepty, které nezapomeňte vyzkoušet doma.

*Přejeme dobrou chuť!*

### JITRNICE

Bílé fazole uvaříme do změknutí, poté pomeleme a propasírujeme. Přidáme koření, česnek, pro barvu a strukturu trochu uvařené pohanky, zahustíme trochou bezlepkové ovesné mouky. Plníme do umělých střev. Jitrnice povaříme ve vodě, jakmile vyplavou, jsou hotové.

### JELÍTKA

Se směsí divokého koření povaříme pohanku, červené fazole, pro barvu červenou řepu. Na troše olivového oleje usmažíme do zlatova cibuli. Cibuli a červenou řepu pomeleme, přidáme pohanku, fazole, okořeníme majoránkou, drceným kmínem, pepřem. Nakonec plníme do umělých střev.

## Poděkování otnickým hasičům

Rádi zveřejňujeme následující poděkování, které je svědectvím o profesionalitě, obětavosti a lidském přístupu našich dobrovolných hasičů. Jsme hrdí na to, že v naší obci působí lidé, kteří jsou připraveni kdykoli pomoci, často ve chvílích, kdy jde doslova o život. Práce hasičů bývá mnohdy nedoceňována, přesto si zaslouží náš hluboký respekt a uznání. Příběh pana Ladislava Hebkého je důkazem, že rychlá reakce, odborné dovednosti a vytrvalost mohou sehrát klíčovou roli v těch nejkritičtějších okamžicích života. Velmi si vážíme otnických hasičů, kteří opakovaně potvrzují, že jejich služba není jen povinností, ale především posláním.

Chtěl bych touto cestou poděkovat Sboru dobrovolných hasičů Otnice. Ve čtvrtek 25. prosince 2025 v dopoledních hodinách se mně z neznámých příčin zastavilo srdce. Protože jsem se probral až za dva dny v nemocnici, tak tento můj příběh znám jen z vyprávění. Jen rychlým jednáním a zavoláním rychlé lékařské pomoci se podařilo mne oživit a vrátit do života bez vážných následků. Je až neuvěřitelné, jak je zajištěna a jak funguje záchranná služba, jak reagují zainteresované složky – hasiči, policie a lékařská záchranná služba a zodpovědný přístup těchto lidí k záchrance života. Největší poděkování patří SDH Otnice. Kluci hasiči z SDH Otnice přiběhli a přijeli vlastně ihned při zavolání na telefonní číslo 112. Okamžitě se vrhli na oživování a s obrovským úsilím nepřestali až do příjezdu lékařské záchranné služby.

Jak jsem potom zjistil, tak rychlost, zodpovědný přístup a vytrvalost chlapů z SDH Otnice bylo hlavním důvodem oživení a vrácení do života bez následků. Toto poděkování bych chtěl trochu vylepšit o opravdovou zodpovědnost otnických hasičů. Jejich kvalitní a silová masáž srdce moje žebra přežila bez zlomení, ale ještě dnes cítím bolest na hrudi. Nějaká bolest se však nedá srovnat s novým startem do života.

Na závěr bych chtěl ještě jednou velmi, opravdu velmi poděkovat SDH Otnice za znovuzrození.

Velké poděkování SDH Otnice je také od Ivety Hirt Horníčkové za rychlý zásah, opravdový, odborný a empatický přístup k vážné situaci.

Moc děkuji.

*Ladislav Hebký, 70 let, Telnice*



*Vítáme nové posily do týmu obecních zaměstnanců. Všichni jsou proškoleni a mají bohaté zkušenosti se stroji Avant, Fešák i rikšou ze sběrného dvora. Jen ať naše obec vzkvétá!*

## 30 let s Otnickým zpravodajem

- 1995** během prvního roku vyšla hned čtyři čísla. Redakční rada ve složení Michajl Žoček, Jarmila Vojáčková, Aranka Horáková, František Mezuláník, Pavel Prokop a Jiří Martinásek se s nadšením a elánem vrhli do práce.
- 1996** v dalším roce jako by jim došla energie a vyšlo pouze jedno číslo.
- 1997** vznikla nová redakční rada. Zůstali Aranka Horáková, Jarmila Vojáčková a Pavel Prokop. Novou posilou se staly Ludmila Kaloudová a Ludmila Vojáčková. V tomto roce vyšla dvě čísla, druhé prosincové však nebylo distribuováno do každé domácnosti, ale bylo ke koupi za 3 Kč na obecním úřadě a u Drahoslavy Matouškové v papírnictví.
- 1998** občasník se opět zdarma dostal do každé domácnosti. Byla vydána tři vydařená čísla.
- 1999** vyšlo jen jedno číslo, snad se opakuje situace již z předešlých let, kdy redakci dochází inspirace.
- 2000** bylo vydáno také pouze jedno číslo a redaktorkou se stává Jaroslava Bláhová, která se i další dva roky věnuje práci na časopise spolu se všemi přispívajícími.
- 2001–2002** vychází Otnický zpravodaj dvakrát ročně.
- 2003–2005** za zpravodaj zodpovídá Výbor pro mládež a tělovýchovu a občasník je vydáván dvakrát ročně.
- 2006** Otnický zpravodaj se stává čtvrtletníkem. V redakční radě začala spolupráce Dagmar Kovaříkové a Dany Sekaninové. Vznikla nová titulní strana zpravodaje se srovnávacími fotografiemi a spoustou nových rubrik. Některé měly krátké trvání a některé nás provázejí zpravodajem až dodnes. Např.: Úvodní slovo, Obecní úřad informuje, Duchovní okénko, Zprávy z činnosti zastupitelstva, Zprávy z mateřské a základní školy, Sportovní okénko, Pozvánky a informace o kulturních a společenských akcích.
- 2009** do týmu redakční rady přibyla Zdeňka Křivánková (Čechová)
- 2010** náš čtvrtletník se může pyšnit barevnou obálkou.
- 2016** získali jsme 3. místo v celostátní soutěži o nejlepší obecní zpravodaj. Sedmičlenná porota musela zhodnotit z přijatých 323 přihlášených zpravodajů z celé ČR jejich obsahovou stránku, pestrost příspěvků, grafickou přehlednost a vzít v potaz i celkový dojem zpravodaje. Cenu na Velehradě z rukou kardinála Dominika Duky převzali za redakci zpravodaje Zdeňka Křivánková a starosta obce Pavel Prokop.





**2017** do redakčního týmu se přidává Jitka Bublová a redakční tým opouští Zdeňka Křivánková. Od čísla 68 pokračujeme ve složení Dagmar Kovaříková, Dana Sekaninová a Jitka Bublová v nezměněné podobě dodnes. Od tohoto roku se ve zpravodaji začala

objevovat nová rubrika se Zpravodajem na cestách.

**2019** kromě barevné obálky (od r. 2010) přibýly čtyři barevné strany uprostřed zpravodaje.

**2020** zpravodaj zcela v novém kabátě! Nová grafická úprava, zpracovaná

grafikem Jiřím Cahalem, s kterým spolupracujeme bezmála jedno desetiletí. A konečně jsme se dočkali celobarevného vydání!

**2023** ze zdravotních důvodů jsme ukončili spolupráci s Jiřím Cahalem. V současné době graficky zpracovává Otnický zpravodaj Hana Klimešová, žačka a bývalá kolegyně Jiřího Cahela.

**2024** v tomto roce jsme se vrátili k oblíbeným srovnávacím fotografiím na titulní straně. Oceněním pro náš zpravodaj bylo 8. místo v celostátním kole Radniční listy roku 2024.

**2025** bylo vydáno 100. číslo, Otnický zpravodaj vychází již 30 let.

*Všechna dosud vydaná čísla jsou k nahlédnutí v místní knihovně a na webu obce Otnice.*

## Zpravodaji otnickému

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
jak zvelebuješ život na vsi,  
jak zvěstuješ novinky,  
těšíme se na tě jak psi  
na masné tyčinky.

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
jak jsi různorodý jen,  
jak to děláš, zda-li povíš,  
zda vypředeš tento len?  
Kde to vše v sobě lovíš?

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
jak spojuješ vsi té lid,  
nechává se tebou volně,  
tvými texty omámit.

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
jak navozuješ tradici,  
házíš ji umně, dobře,  
jako rybář udici.

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
snad necítíš se přechválen?  
Víš, to já jen tobě pěji  
pravdu čistou, pravdu jen!

Ó zpravodaji, zpravodaji,  
zpravodaji otnický,  
snad nemáš teď frňák vzhůru,  
arogantně na vždycky.  
Věřím totiž, že túru,  
neskončíš tak typicky.

Zpravodaji, zpravodaji...  
Zpravodaji otnický?  
Nechť Tvá túra dále trvá,  
nechť nespěje tragicky,  
nechť poslední i ta prvá,  
je ta samá,  
na vždycky!

Adam Sekanina

## Zpráva o činnosti zastupitelstva obce

24. 11. 2025

### 4. Kontrola minulého zápisu:

Bod 5 – dle požadavků zastupitelstva ředitel ZŠ a MŠ Otnice Mgr. Hynek Zavřel předložil podrobnosti a informace k realizaci oprav podlah v třídě ZŠ a počty kusů PC a rozšíření wifi v ZŠ. Informace byly zaslány zastupitelům elektronickou poštou.

### 5. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:

- a) Jaroslav Zehnal Otnice – vyznění o zahájení kolaudačního řízení a pozvání k závěrečné kontrolní prohlídce stavby „Novostavba rodinného domu, Otnice“ na pozemcích parc.č. 1102/3, 1103/2, 1103/3, 1104/1, 1104/2, 1107/11, 1107/12, 1107/13 v k.ú. Otnice. Kontrolní prohlídka stavby se bude konat dne 11. 12. 2025 v 9 hod. na místě stavby.
- b) EG.D, s. r. o. Brno – sdělení odboru životního prostředí, že stavbou „Otnice, kabel NN Holoubek“ na pozemku parc.č. 277/32 v k.ú. Otnice, nebudou dotčeny složky životního prostředí ani zájmy chráněné orgánem památkové péče. Z toho důvodu se nevydává koordinované závazné stanovisko.
- c) Antonín Slezák Šaratic – oznámení o zahájení kontroly, která se bude provádět ve věci „Prověření stavu rodinného domu č.p. 249, Otnice“ na pozemku parc.č. 881 v k.ú. Otnice. Stavební úřad nařizuje konání schůzky na den 9. 12. 2025 v 10 hod.

### 6. Materiály Základní a Mateřské školy Otnice A, B:

- A) Zastupitelé projednali přijetí účelové neurčeného finančního daru pro ZŠ ve výši 16 138,08 Kč. Dar byl přijat na účet školy dne 21. 11. 2025. Dárce je společnost Zebra Technologies CZ s. r. o., Kolejní 2971/1, 612 00 Brno, Královo Pole.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí účelové neurčeného finančního daru pro ZŠ Otnice, od společnosti Zebra Technologies CZ s. r. o., Kolejní 2971/1, 612 00 Brno, Královo Pole ve výši 16 138,08 Kč.

- B) Zastupitelstvo projednalo vyúčtování příspěvku obce pro Základní školu a Mateřskou školu Otnice, p.o. na rok 2025. Rozdíl nákladů oproti původnímu rozpočtu je nižší o 8 051,89 Kč. Tato částka bude ponechána ZŠ a MŠ a bude použita na provozní výdaje školy.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo obce bere na vědomí vyúčtování skutečného použití schváleného příspěvku pro Základní a Mateřskou školu Otnice na rok 2025 a souhlasí s převodem přebytku ve výši 8 051,89 Kč, do provozních výdajů Základní a Mateřské školy Otnice.

### 7. Faktury ke schválení:

- a) Respono, a. s. Vyškov – faktura č. 25704173 ve výši 164 427,66 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc říjen 2025.
- b) Respono, a. s. Vyškov – faktura č. 25704343 ve výši 82 205,65 Kč za sběr, svoz a likvidaci odpadu ze sběrného dvora Otnice za měsíc říjen 2025.
- c) KAVYL, spol. s r. o. Mohelno – faktura č. 2501432 ve výši 458 582,74 Kč za provedené práce akce „Založení vybraných krajinných prvků v k.ú. Otnice“ v 5. roce pěstební péče na základě smlouvy o dílo ze dne 29. 11. 2023.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 7, tohoto Zápisu.

### 8. Plán inventur na rok 2025:

Ve smyslu zákona č. 563/1991 Sb. o účetnictví a prováděcí vyhlášky č. 270/2010 Sb. o inventarizaci majetku a dle Směrnice o inventarizaci majetku obce Otnice, zastupitelé projednali plán inventur k provedení řádné inventarizace majetku a závazků obce Otnice za rok 2025 a složení dílčích inventarizačních komisí. Inventarizace bude provedena ke dni 31. 12. 2025.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje plán inventur za rok 2025 a složení dílčích inventarizačních komisí, k provedení inventarizace majetku a závazků obce ke dni 31. 12. 2025.

### 9. Rozpočtové opatření č. 6/2025:

Starosta obce seznámil zastupitele s rozpočtovým opatřením č. 6/2025, které bylo schváleno dne 17. 11. 2025 a zastupitelstvo obce ho bere na vědomí.

Příjmy:	511 000 Kč
Výdaje:	248 000 Kč
Financování:	263 000 Kč

### 10. Návrh Plánu akcí na rok 2026:

Zastupitelé vzali na vědomí návrh plánu akcí na rok 2025.

### 11. Návrh rozpočtu obce na rok 2026:

Zastupitelé diskutovali o návrhu rozpočtu obce na rok 2026, který bude zveřejněn na úřední desce od 10. 12. 2025.

### 12. Finanční příspěvek pro Knihovnu Karla Dvořáčka Vyškov v roce 2026:

Zastupitelstvo projednalo návrh výše příspěvku pro knihovnu Karla Dvořáčka Vyškov, na nákup nových knih pro knihovnu Otnice, v roce 2026. Byl navržen příspěvek na nákup knih na výši 25 000 Kč.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje příspěvek pro Knihovnu Karla Dvořáčka Vyškov, na nákup nových knih pro knihovnu Otnice v roce 2026, ve výši 25 000 Kč.

### 13. Dotační management „Podpora domácího kompostování“ – BlueFort s. r. o. Praha:

Zastupitelé projednali návrh Příkazní smlouvy mezi obcí a společností BlueFort s. r. o. Praha, která již v roce 2023 zajišťovala pro obec podání žádosti o dotaci v rámci projektu „Podpora domácího kompostování, Otnice“, ze kterého bylo do obce pořízeno 95 ks domácích kompostérů pro občany a nový štěpkovač. Společnost nabízí další spolupráci při zajištění vypracování a podání veškerých „Monitorovacích zpráv v době udržitelnosti projektu“. Za tuto činnost je navrhována odměna ve výši 25 000 Kč bez DPH.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s uzavřením Příkazní smlouvy mezi obcí Otnice a společností BlueFort s. r. o. Praha, na činnost dotačního managementu po dobu udržitelnosti projektu „Podpora domácího kompostování, Otnice“ a pověřuje starostu podpisem smlouvy. Výše odměny za tuto činnost je 25 000 Kč bez DPH.

### 14. Porovnání cenových nabídek na opravu střechy ZŠ Otnice v roce 2026:

Zastupitelé projednali předložené cenové nabídky na opravu další části střechy budovy Základní a Mateřské školy Otnice v roce 2026. Předložené cenové nabídky:

Karel Urban Bošovice –	1 761 413,90 Kč vč. DPH
Tesařství Holas Vlastislav, Křenovice –	1 798 006,00 Kč vč. DPH

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje cenovou nabídku pana Karla Urbana, Bošovice na opravu další části střechy ZŠ ve výši 1 761 413,90 Kč včetně DPH a pověřuje starostu obce podpisem Smlouvy o dílo.

### 15. Komunikace Sběrný dvůr a Dědina – montáž veřejného osvětlení:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci, že v rámci realizace akce „Komunikace Sběrný dvůr a Dědina“ bylo s dodavatelskou firmou dohodnuto provedení zemních prací na uložení chrániček pro instalaci celkem 7 ks veřejného osvětlení v dotčených lokalitách.

### 16. Respono a. s. Vyškov – informace o navýšení cen za služby v roce 2026:

Zastupitelé vzali na vědomí informaci od společnosti Respono a. s. Vyškov, kdy je společnost nucena přistoupit z důvodu výše inflace a nárůstu

cen dodavatelů, k navýšení cen o cca 2,9% za svoz a uložení komunálního odpadu u všech komodit, od 1.1.2026.

#### 17. Žádost o povolení vykácení stříbrného smrku – Hana Šimáčková:

Zastupitelstvo projednalo žádost paní Hany Šimáčkové Otnice o povolení vykácení stříbrného smrku před rodinným domem v ulici Milešovská č.p. 303. Smrk je vysoký, přerostlý a zasahuje do drátů elektrického vedení. Strom se nachází na obecním pozemku parc.č. 793 v k.ú. Otnice. Pokácení smrku bude realizováno na vlastní náklady.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s vykácením přerostlého stříbrného smrku před rodinným domem Milešovská 303, na obecním pozemku parc.č. 793 v k.ú. Otnice.

#### 18. Žádost o pronájem části pozemku parc.č. 645 – Veronika Skovajsa Watzková:

Zastupitelé projednali žádost paní Veroniky Skovajsa Watzkové Otnice, o pronájem části pozemku parc.č. 645 v k.ú. Otnice, o výměře 682 m<sup>2</sup>, za účelem zřízení a rozšíření zahrádky pro svoji spotřebu. Z důvodu zachování ochranného pásma podél vodního toku a zajištění bezpečného a volného přístupu pro odbornou firmu na údržbu a čištění potoka, bylo navrženo neschválit dotčenou žádost.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo nesouhlasí se záměrem pronájmu části pozemku parc.č. 645 v k.ú. Otnice, z důvodu zachování ochranného pásma podél vodního toku a bezpečného volného přístupu pro odbornou firmu, která zajišťuje údržbu a čištění potoka.

Žádost nebyla schválena

#### 19. Diskuze, závěr:

Poděkování členům Výboru pro mládež a tělovýchovu za organizaci oslav 15. výročí digitalizace otnického kina a to ve dnech 9. 11. a 21. 11. až 23. 11. 2025.

Poděkování ZO ČZS Otnice za organizaci akcí pro veřejnost ve dnech 5. 11. a 15. 11. – 17. 11. 2025.

Poděkování místní knihovnici za uspořádání akcí ve dnech 6. 11., 7. 11. a 11. 11. 2025.

Dne 22. 11. 2025 se v budově radnice uskutečnila akce ve spolupráci obce a projektem Zdravý kraj JMK a společností Nebýt na to sama z. s. „Kontrola znamének“. Byla vyjádřena spokojenost přítomných občanů, poděkování za organizaci. Kontrolu znamének využilo celkem 123 osob.

## 15. 12. 2025

#### 4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:

a) Jaromír a Sylva Navrátilovi Otnice – kolaudační rozhodnutí a povolení užívání stavby „Stavební úpravy – přístavba rodinného domu č. p. 488, Otnice“ na pozemcích parc.č. 643/2, 643/4, 643/5 v k.ú. Otnice.

b) JASS, spol. s r.o. Brno – oznámení o zahájení kolaudačního řízení pro vydání kolaudačního rozhodnutí na stavbu „Přístavba skladů tlakových lahví“ na pozemcích parc.č. 284/1, 284/2 v k.ú. Otnice.

c) Richard Lipovský Otnice – rozhodnutí o povolení užívání stavby „Stavební úpravy stávajícího rodinného domu č.p. 284, Otnice“ na pozemku parc.č. 240 v k.ú. Otnice.

d) MIRROR CZ, spol. s r.o. Brno – územní rozhodnutí o umístění stavby „Novostavba domovu pro seniory, Otnice“ na pozemcích parc.č. 346, 347, 348, 349/1, 349/2, 349/4, 349/5, 439/1, 439/7, 439/8, 3488, 3503, 3504, 3509, 3510, 3511, 3512, 3513, 3514, 3515, 3516, 3517, 3518, 3519, 3520, 6597 v k.ú. Otnice.

e) EG.D, s.r.o. Brno – Vyrozumění o zahájení řízení o povolení záměru stavby „Otnice, úprava NN Petlák“ na pozemcích parc.č. 1, 343/3, 5, 1461/4, 83/1, 12, 13/1, 20, 28, 22, 30, 32, 33, 36, 38, 47/1 v k.ú. Otnice.

#### 5. Materiály Základní a Mateřské školy Otnice A, B:

A) Zastupitelé projednali přijetí účelově neurčeného finančního daru pro MŠ ve výši 5 000 Kč. Dar byl přijat na účet školy dne 26. 11. 2025.

Dárce je společnost Rostěnice a.s., Rostěnice č.p.166, 68201 Vyškov.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo obce schvaluje přijetí účelově neurčeného finančního daru pro MŠ Otnice, od společnosti Rostěnice a.s., Rostěnice č.p. 166, 68201 Vyškov, ve výši 5 000 Kč.

B) Zastupitelstvo projednalo žádost o souhlas s vyřazením nepotřebného majetku Základní školy a Mateřské školy Otnice, p.o. ke dni 30. 11. 2025, ve výši 444 844,57 Kč.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo souhlasí s vyřazením nepotřebného majetku Základní školy a Mateřské školy Otnice p.o. ke dni 30. 11. 2025, ve výši 444 844,57 Kč.

#### 6. Faktury ke schválení:

a) Respono, a.s. Vyškov – faktura č. 25704567 ve výši 147 934,67 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc listopad 2025.

b) Swietelsky stavební s.r.o. Brno – faktura č. 03366250 ve výši 2 456 597,62 Kč za provedené práce za měsíc listopad 2025 v rámci stavby „Komunikace sběrný dvůr a Dědina“.

c) Ludmila Prokopová Otnice – faktura č. 25027 ve výši 70 271 Kč za výrobu a dodání pracovních oděvů pro zaměstnance obecního úřadu.

d) Elektromontáže Pavel Pecák Telnice – faktura č. 3025 ve výši 75 164 Kč za výměnu a doplnění 6 ks veřejného osvětlení v ulici Nová.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 6, tohoto Zápisu.

#### 7. Termíny jednání zastupitelstva obce v 1. pololetí roku 2026:

Zastupitelé projednali a schválili termíny jednání zastupitelstva na 1. pololetí roku 2026.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje termíny zasedání zastupitelstva obce na 1. pololetí roku 2026. Termíny zasedání jsou zveřejněny na úřední desce obce.

#### 8. Rozpočet na rok 2026 a střednědobý výhled 2027–2028 – DSO Region Cezava:

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

A) Schválený rozpočet DSO Region Cezava na rok 2026.

Příjmy:	409 000 Kč
Výdaje:	409 000 Kč

Návrh rozpočtu DSO Region Cezava na rok 2026 byl zveřejněn na úřední desce obce od 10. 11. 2025. Na zasedání Valné hromady dne 4. 12. 2025 bylo schváleno navýšení členských příspěvků z 12 Kč na 15 Kč/občana. Z tohoto důvodu byl návrh rozpočtu upraven o navýšení výše členských příspěvků a následně schválen v usnesení č. 7.

B) Schválený střednědobý výhled rozpočtu DSO Region Cezava na roky 2027–2028. Střednědobý výhled byl zveřejněn na úřední desce od 10. 11. 2025 a byl schválen na Valné hromadě DSO Region Cezava dne 4. 12. 2025.

#### 9. Ceny vodného a stočného v roce 2026 – VAK Vyškov, a.s.:

Zastupitelé vzali na vědomí informaci společnosti Vodovody a Kanalizace, a.s. Vyškov o cenách vodného a stočného v roce 2026.

Ceny od 1. 1. 2026 včetně DPH:

Vodné –	70 50 Kč/m <sup>3</sup>
Stočné –	63,50 Kč/m <sup>3</sup>
Celkem –	134,05 Kč/m <sup>3</sup>

#### 10. Žádost o poskytnutí dotace – Diakonie ČCE – středisko Betlém:

Zastupitelstvo projednalo žádost Diakonie ČCE – středisko Betlém, Klobouky u Brna, o poskytnutí finančního daru na sociální služby lidem se zdravotním postižením. Jedním z uživatelů služeb Střediska Betlém je i občan obce Otnice. Je klientem týdenního stacionáře v Domově Narnie v Morkůvkách. Byl navržen finanční dar ve výši 10 000 Kč.

#### Usnesení:

Zastupitelstvo schvaluje poskytnutí finančního daru pro Diakonii ČCE – středisko Betlém, Klobouky u Brna ve výši 10 000 Kč, na zajištění sociálních služeb lidem se zdravotním postižením.

**11. Cenová nabídka monitoringu do konce období udržitelnosti – Atrégia s. r. o. Brno:**

Zastupitelstvo projednalo obdrženou cenovou nabídku společnosti Atrégia s. r. o. Brno na zpracování monitoringu a monitorovacích zpráv po dobu udržitelnosti projektu „Založení vybraných krajinných prvků, Otnice“, ve výši 76 500 Kč. Doba udržitelnosti projektu začíná v roce 2025 a končí v roce 2035. Předmětem nabídky je:

Zpracování monitorovacích zpráv v období 2025–2035

Pravidelné kontroly pro minimalizaci nákladů nápravných opatření (v letech 2026, 2030, 2034)

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje cenovou nabídku společnosti Atrégia s. r. o. Brno na zpracování monitoringu a monitorovacích zpráv po dobu udržitelnosti projektu „Založení vybraných krajinných prvků, Otnice“, ve výši 76 500 Kč a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy.

**12. Dodatky ke smlouvám o zajištění nakládání s odpady – Respono a. s. Vyškov:**

Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 11 ke Smlouvě o zajištění nakládání s odpady č. 17030040 a Dodatku č. 7 ke Smlouvě o nakládání s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního odpadu a elektrozařízením č. 17030170, uzavřenými mezi obcí Otnice a společností Respono, a. s. Vyškov. Dodatky ke smlouvám se mění část příloh, nadepsané jako „Cenik“, s účinností od 1.1.2026. Ve všech komoditách se cena za poskytnuté služby navyšuje cca o 2,9 %.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 11 ke Smlouvě o zajištění nakládání s odpady č. 17030040 a Dodatek č. 7 ke Smlouvě o nakládání s nebezpečnými a ostatními složkami komunálního odpadu a elektrozařízením č. 17030170 se společností Respono, a. s. Vyškov, s účinností od 1. 1. 2026.

**13. Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo – Swietelsky stavební s. r. o. Brno:**

Zastupitelé projednali návrh Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi obcí Otnice a společností Swietelsky stavební s. r. o. Brno, v rámci provedení stavebních prací stavby „Komunikace sběrný dvůr a Dědina“. Dodatkem č. 1 dochází pouze k prodloužení termínu pro ukončení prací a předání díla do konce února 2026.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje Dodatek č. 1 ke Smlouvě o dílo mezi obcí Otnice a společností Swietelsky stavební s. r. o. Brno, jehož předmětem je změna termínu pro ukončení prací a předání díla do konce února 2026.

**14. Odpis pohledávky na místním poplatku za hlášení v obecním rozhlase:**

Zastupitelstvo projednalo návrh na odpis pohledávky na místním poplatku za provedené hlášení v obecním rozhlase. Tato pohledávka se eviduje u pana Františka Nového Ivančice, který dosud neuhradil vystavenou fakturu za 3 hlášení obecním rozhlasem, ve výši 150 Kč. Bylo navrženo pohledávku odepsat pro její nedobytnost.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo souhlasí s odpisem pohledávky na místním poplatku za provedené hlášení v obecním rozhlase ve výši 150 Kč, evidované u Františka Nového Ivančice, pro její nedobytnost.

**15. Biokoridor Zádvořní – VKP Mokřad – Státní pozemkový úřad:**

Zastupitelé vzali na vědomí informaci, že byla realizována výsadba zeleně a biokoridoru v lokalitě Zádvořní – VKP Mokřad. Výsadbu zeleně a stromů provedla společnost Kavyl spol. s r. o. Mohelno. Projektovou dokumentaci zajistila obec Otnice ve spolupráci s Ing. Lukášem Lattenbergem. Investorem celého projektu je Státní pozemkový úřad ČR. Celkové náklady na výsadbu a 3 letou následnou péči jsou ve výši 2 184 353,50 Kč bez DPH. Výsadba byla realizována na pozemku parc.č. 6672 v k.ú. Otnice o výměře 7 665 m<sup>2</sup>. Bylo vysázeno celkem 44 ks vzrostlých stromů, 155 ks odrostlých stromů a 951 ks keřů.

**16. Neuskutečněná schůzka s vlastníky pozemku parc.č. 6600 – informace:**

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci od vlastníků pozemku parc.č. 6600 v k.ú. Otnice (p. Řičica, p. Neděla, pí. Nekulová), kteří byli vyzváni zástupci obce o vyjádření k záměru obce na zalesnění dotčeného pozemku. Obec nabízí vlastníkům pozemku směnu tohoto pozemku za pozemek ve vlastnictví obce. Dle sdělení spoluvlastníků pozemku parc.č. 6600 v k.ú. Otnice, si chtějí dotčený pozemek ponechat ve svém vlastnictví a nesouhlasí s prodejem či směnou.

**17. Diskuze, závěr:**

Poděkování ZO ČZS Otnice za organizaci akce „Výroba adventních věnců“ dne 29. 11. 2025 na farní zahradě .

Poděkování Místní knihovně za organizaci akcí pro veřejnost ve dnech 27. 11. – Setkání se spisovatelkou Markétou Pilátovou, 28. 11. – Kurz kaligrafie, 4. 12. – Otnická vložka a 10. 12. – Tajemství podzemních prostor pod Špilberkem s Alešem Svobodou.

Poděkování zaměstnancům obecního úřadu za pomoc při organizaci akcí „Vánoční koncert“ a „Zpívání u vánočního stromu“ ve dnech 30. 11. a 6. 12. 2025.

Poděkování členům SDH Otnice za zajištění občerstvení a všem účinkujícím na akci „Zpívání u vánočního stromu“ dne 6. 12. 2025.

Poděkování Zájmovému spolku Bludička, za organizaci akce „Mikulášská nadílka“ dne 5. 12. v sále dělnického domu.

**30. 12. 2025****4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:**

a) Jaroslav Zehnal Otnice – kolaudační rozhodnutí a povolení užívání stavby „Novostavba rodinného domu, Otnice“ na pozemcích parc.č. 1102/3, 1103/2, 1103/3, 1104/1, 1104/2, 1107/11, 1107/12, 1107/13 v k.ú. Otnice.

b) Jaroslav a Jana Pavlíkovi, Újezd u Brna – rozhodnutí o povolení stavebního záměru vodního díla „Zdroj užitkové vody – kopaná studna“ na pozemku parc.č. 6003 v k.ú. Otnice.

**5. Materiály Základní a Mateřské školy Otnice A, B:**

Zastupitelé projednali a schválili:

A) Návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Otnice, p.o. na rok 2026.

Příjmy: 44 523 923 Kč

Výdaje: 44 523 923 Kč

Návrh byl zveřejněn na úřední desce od 10. 12. 2025.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje návrh rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Otnice, p.o. na rok 2026.

B) Návrh střednědobého výhledu rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Otnice, p.o. na roky 2027–2029. Návrh byl zveřejněn na úřední desce od 10. 12. 2025.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje návrh střednědobého výhledu rozpočtu Základní školy a Mateřské školy Otnice, p.o. na roky 2027–2029.

**6. Schválení návrhu rozpočtu obce na rok 2026:**

Zastupitelé projednali návrh rozpočtu obce na rok 2026. V době zveřejnění návrhu rozpočtu obce na úřední desce od 10. 12. 2025, nebyly vzneseny žádné připomínky. Rozpočet je navržen jako vyrovnaný. Závazným ukazatelem rozpočtu jsou paragrafy.

Příjmy celkem – 51 126 700 Kč

Výdaje celkem – 51 126 700 Kč

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočet obce na rok 2026. Rozpočet je navržen jako vyrovnaný. Závazným ukazatelem rozpočtu jsou paragrafy.

**7. Schválení návrhu střednědobého výhledu rozpočtu obce na roky 2027–2029:**

Zastupitelstvo projednalo návrh střednědobého výhledu rozpočtu obce na roky 2027–2029. Návrh byl zveřejněn na úřední desce obce od 10. 12. 2025.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2027–2029.

**8. Schválení návrhu rozpočtu Sociálního fondu obce na rok 2026:**

Zastupitelé projednali návrh tvorby a čerpání Sociálního fondu obce v roce 2026.

Tvorba Sociálního fondu: 618 000 Kč

Čerpání Sociálního fondu: 472 000 Kč

Zůstatek Sociálního fondu k 31. 12. 2026: 146 000 Kč.

Návrh rozpočtu Sociálního fondu obce na rok 2026 byl zveřejněn na úřední desce obce od 10. 12. 2025.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje tvorbu a čerpání Sociálního fondu obce v roce 2026.

**9. Odpis pohledávky na místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství:**

Zastupitelé projednali návrh na odpis pohledávky na místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství v celkové výši 600 Kč. Tato pohledávka se ke dni 30. 12. 2025 eviduje u Josefa Bulvy, který dne 3. 9. 2025 zemřel. Pohledávka je za rok 2025. Bylo navrženo pohledávku odespat pro její nedobytnost.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo souhlasí s odpisem pohledávky na místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství ve výši 600 Kč, evidované u Josefa Bulvy, pro její nedobytnost.

**10. Schválení plánu akcí na rok 2026:**

Zastupitelstvo projednalo návrh plánu akcí na rok 2026. Předpokládaný objem výdajů na akce v roce 2026 činí 17 860 000 Kč a je zapracován do schváleného rozpočtu na rok 2026.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje navržený plán akcí obce na rok 2026.

**11. Rozpočet na rok 2026 a střednědobý výhled 2027–2029 – DSO Ždánický les a Politaví:**

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

**A) Schválený rozpočet DSO Ždánický les a Politaví na rok 2026.**

Příjmy: 2 725 800 Kč

Výdaje: 2 725 800 Kč

**B) Schválený střednědobý výhled rozpočtu DSO Ždánický les a Politaví na roky 2027–2029. Rozpočet na rok 2026 i střednědobý výhled byly zveřejněny na úřední desce od 25. 11. 2025 a byly schváleny na Valné hromadě DSO Ždánický les a Politaví dne 18. 12. 2025.****12. Rozpočet na rok 2026 a střednědobý výhled 2027–2029 – společenství obcí Slavkovsko s.o.:**

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

**A) Schválený rozpočet společenství obcí Slavkovsko s.o. na rok 2026.**

Příjmy: 700 000 Kč

Výdaje: 700 000 Kč

**B) Schválený střednědobý výhled rozpočtu společenství obcí Slavkovsko s.o. na roky 2027–2029. Rozpočet na rok 2026 i střednědobý výhled byly zveřejněny na úřední desce od 27. 11. 2025 a byly schváleny na shromáždění starostů Slavkovsko s.o. dne 18. 12. 2025.****13. Rozpočtové opatření č. 7/2025:**

Starosta obce seznámil zastupitele s rozpočtovým opatřením č. 7/2025, které bylo schváleno dne 22. 12. 2025 a zastupitelstvo obce ho bere na vědomí.

Příjmy: 2 940 400 Kč

Výdaje: 57 000 Kč

Financování: 2 883 400 Kč

**14. Smlouva o úhradě nákladů na úklid vybraných plastových výrobků – PLASTIC WASTE FREE EPR a.s.:**

Zastupitelé vzali na vědomí obdržení návrh Smlouvy o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpady vybraných plastových výrobků (vlhčené ubrousky pro osobní hygienu a péči o domácnost) mezi obcí Otnice a společností PLASTIC WASTE FREE EPR a. s. Praha. Předmětem smlouvy je paušální úhrada na náklady vynaložené na úklid odpadu z vybraných plastových výrobků, v rámci obecního systému odpadového hospodářství ve sběrných nádobách umístěných na veřejných prostranstvích, ve společných nádobách na SKO a na úklid odpadu, jehož se občané zbavují mimo místa určená k jeho odkládání (smetky po obci). Povinností obce je poskytování pravdivých a úplných údajů o nákladech obce na úklid a likvidaci odpadu z těchto výrobků. Obec není schopna společnosti poskytnout údaje o množství nákladů na úklid a likvidaci odpadu z těchto výrobků.

**15. Rekonstrukce budovy restaurace U Marků – návrh studie:**

Zastupitelé diskutovali nad obdrženým prvotním návrhem řešení hygienického zázemí, pokojů v patře, suterénu a dvora v rámci celkové rekonstrukce budovy hospody U Marků. Další projednání návrhu bude po uskutečnění schůzky vedení obce a zástupců projektové společnosti JanSport.

**16. Diskuze, závěr:**

Poděkování knihovnici Mgr. Jitce Bublové za organizaci akce „Kurz kaligrafie – 3. část“, dne 19. 12. 2025.

Poděkování panu Jiřímu Kyjovskému a zaměstnancům obce za přípravu akce „Vánoční trhy před radnicí“, dne 20. 12. 2025.

Poděkování otnickým trubačům za „Troubení na Štědrý den“.

Poděkování členům Rybářského spolku Otnice za organizaci akce „Setkání na Štěpána“, dne 26. 12. 2025.

Poděkování redakci Otnického Zpravodaje za přípravu dalšího čísla zpravodaje, které vyšlo před vánočními svátky.

**12. 1. 2026****4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:**

a) EG.D, s.r.o. Brno – Vyrozumění o zahájení řízení o povolení záměru stavby „Kabel NN BD MIRROR s.r.o. Otnice“ na pozemcích parc.č. 3520, 439/1, 439/4, 439/5 v k.ú. Otnice.

b) Jana Ocásková Otnice – vyrozumění o zahájení řízení o povolení stavby „Stavební úpravy stávajícího rodinného domu č.p. 335, Otnice“ na pozemcích parc.č. 822, 823 v k.ú. Otnice.

**5. Faktura ke schválení:**

Swietelsky stavební s.r.o. Brno – faktura č. 03366279 ve výši 855 436,46 Kč za provedení stavebních prací za měsíc prosinec 2025 v rámci akce „Komunikace sběrný dvůr a Dědina“.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktury dle bodu č. 5, tohoto Zázpisu.

**6. Výsledky hospodaření obce za rok 2025:**

Zastupitelé vzali na vědomí stavy na bankovních účtech obce a výsledky hospodaření obce za rok 2025.

Příjmy: 47 762 535,61 Kč tj. 99,79 %

Výdaje: 42 142 696,38 Kč tj. 83,81 %

Stavy na bankovních účtech obce ke dni 31. 12. 2025: celkem 71 951 473,56 Kč.

**7. Tříkrálová sbírka 2026:**

Zastupitelé vzali na vědomí informaci z Tříkrálové sbírky 2026. Při Tříkrálové sbírce dne 10. ledna 2026, bylo v obci vybráno celkem 83 579 Kč. Sbírkou se zúčastnilo 9 skupinek dětí s doprovodem dospělého. Na poděkování byly dětem rozdány volné vstupenky na 1 filmové představení dle vlastního výběru v místní kinokavárně. Všem dárcům i všem zúčastněným patří poděkování.

**8. Vítání občánků narozených v roce 2025:**

Obec eviduje 10 nových občánků obce narozených v roce 2025 s trvalým pobytem v obci Otnice. Vítání občánků se bude konat dne 7. 3. 2026 v obřadní síni obecního úřadu. Obec věnuje každému dítěti věcný dar ve formě dárkového poukazu v hodnotě 2 000 Kč/1 dítě + malou pozornost obce (knížka, plyšová hračka, květiny pro maminky) + strom určený k výsadbě, který si rodina dítěte společně s ostatními zasadí a může o něho pečovat (v lokalitě u cyklostezky).

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje přispět věcným darem v hodnotě 2000 Kč každému narozenému dítěti v roce 2025 s trvalým pobytem v obci Otnice. Obec též zakoupí každému narozenému dítěti v roce 2025 jeden kus stromu pro výsadbou.

**9. Dodatek č. 3 nájemní smlouvy na obecní 6BJ – Kamila Ondrová:**

Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 3 k nájemní smlouvě na byt č. 2 v obecní 6BJ, mezi obcí Otnice a paní Kamilou Ondrovou. Dodatkem č. 3 se mění odstavce III. nájemní smlouvy, uzavřené dne 16. 1. 2023, kterým se pronájem bytu prodlužuje na dobu určitou o 1 rok, tj. Do 1. 2. 2027. Ostatní ustanovení se nemění.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 3 k nájemní smlouvě na byt č. 2 v obecní 6BJ, kterým se prodlužuje pronájem bytu do 1. 2. 2027.

**10. Příspěvek obce na sociální služby ORP Slavkov u Brna:**

Zastupitelé projednali rozpis finančního příspěvku obce na rok 2026, v souladu se Smlouvou na spolufinancování sociálních služeb správního obvodu ORP Slavkov u Brna. V roce 2026 činí příspěvek obce 55 698 Kč.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje příspěvek obce v roce 2026 na spolufinancování sociálních služeb správního obvodu ORP Slavkov u Brna, ve výši 55 698 Kč.

**11. Diskuze, závěr:**

Dne 17. 1. se koná tradiční „Myslivecký ples“. Organizuje MS Hubert Otnice.

Dne 27. 1. se koná cestovatelská přednáška manželů Poulíkových „Skandinávie“. Organizuje místní knihovna.

Dne 30. 1. organizuje obec Otnice v sále dělnického domu talk show „Opravná duši“. Účinkují Martina Preissová a Dáša Zázvůrková.

**2. 2. 2026****4. Městský úřad Slavkov u Brna – odbor stavební, územního plánování a životního prostředí:**

- Vladislav Babej Otnice – rozhodnutí o povolení stavebního záměru stavby „Novostavba rodinného domu, Otnice“ na pozemcích parc.č. 1603, 1604, 1611/5, 5835 v k.ú. Otnice.
- Jaroslav Zehnal Otnice – rozhodnutí o povolení záměru scelování a dělení pozemků parc.č. 1102/3, 1103/2, 1103/3, 1104/1, 1104/2, 1107/10, 1107/12, 1107/13 v k.ú. Otnice, dle geometrického plánu č. 897-13/2021.
- Rch architects s. r. o. Židlochovice – Oznámení o návrhu opatření obecné povahy formou veřejné vyhlášky ve věci stanovení místní úpravy provozu na místní komunikaci na pozemku parc.č. 2485/49 a 202 v k.ú. Otnice, dle předložené projektové dokumentace „Soubor rodinných domů Otnice – pravá větev“.

**5. Krajský úřad Jihomoravského kraje – odbor životního prostředí:**

- Oznámení o zahájení řízení k žádosti o změnu podmínek již vydaného rozhodnutí pro Mendelovu univerzitu v Brně, Lesnická a dřevařská fakulta, se sídlem Zemědělská 1, Brno, týkající se výjimky ze základních podmínek ochrany zvláště chráněných živočichů a ochrany přírody a krajiny, pro účely výzkumu biologie vlka obecného. Změna podmínek rozhodnutí spočívá v použití výhradně certifikovaných nášlapných pastí se smyčkou Belisle.
- Oznámení o zahájení řízení o prodloužení výjimky pro spolek TYTO, z.s. se sídlem Nedakonice 500, 78376 Věrovany, týkající se dohledávání

a ochrana hnízd motáka lužního, sledováním jeho hnízdišť a sledování jedinců v územním obvodu obcí JMK. Platnost výjimky skončila rokem 2025. Žadatel chce v předmětné činnosti pokračovat.

- Oznámení o zahájení řízení výjimky ze zákazů u zvláště chráněných druhů živočichů pro účel sběru a využití uhynulých jedinců vydry říční, tchoře stěpního, sysla obecného a křečka polního, pro ALKA Wildlife Dačice. Žadatel se ochraně těchto druhů věnuje systematicky a dlouhodobě.

**6. Faktury ke schválení:**

- Respono, a. s. Vyškov – faktura č. 25705084 ve výši 148 231,98 Kč za sběr, svoz a likvidaci komunálního odpadu v obci Otnice za měsíc prosinec 2025.
- Respono, a. s. Vyškov – faktura č. 25705252 ve výši 64 990,55 Kč za sběr, svoz a likvidaci odpadu ze sběrného dvora Otnice za měsíc prosinec 2025.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje proplacení faktur dle bodu č. 6, tohoto Zázpisu.

**7. Inventarizační zpráva za rok 2025:**

Zastupitelé se seznámili s předloženou souhrnnou zprávou o průběhu a výsledku inventarizace majetku obce, provedené ke dni 31. 12. 2025. Plán inventur byl včas zpracován a schválen dne 24. 11. 2025, proškolení členů inventarizačních komisí se uskutečnilo dne 15. 12. 2025. Inventarizace proběhla řádně, podklady byly připraveny a ověřeny dle skutečnosti. Nebyly shledány rozdíly mezi účetním a fyzickým stavem majetku.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo schvaluje Inventarizační zprávu obce za rok 2025.

**8. Smlouva o poskytnutí příspěvku – MAP Slavkov u Brna:**

Zastupitelé projednali návrh Smlouvy o poskytnutí příspěvku mezi obcí Otnice a městem Slavkov u Brna, na úhradu příspěvku ke spoluúčasti na projektu MAP ve výši 20 000 Kč. Tento příspěvek bude poskytnut jen v případě přiznání dotace. V současné době připravuje město Slavkov u Brna žádost o podporu na poslední etapu projektu MAP na roky 2026–2027, kde je však nutná spoluúčast ve výši cca 516 tis. Kč. V předchozích etapách celé spolufinancování neslo město Slavkov u Brna, pro poslední etapu je návrh takový, že Slavkov ponese cca 2/5 spoluúčasti a o zbytek se podělí obec ORP.

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu o poskytnutí příspěvku mezi obcí Otnice a městem Slavkov u Brna, na úhradu příspěvku ke spoluúčasti na projektu MAP ve výši 20 000 Kč. Tento příspěvek bude poskytnut jen v případě přiznání dotace.

**9. Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo – Swietelsky stavební s. r. o. Brno:**

Zastupitelstvo projednalo návrh Dodatku č. 2 ke Smlouvě o dílo mezi obcí Otnice a společností Swietelsky stavební s. r. o. Brno, v rámci provedení stavebních prací stavby „Komunikace sběrný dvůr a Dědina“. Dodatkem č. 2 dochází k úpravě rozsahu a ceny díla. K této změně dochází na základě požadavků obce při realizaci stavby a výsledků geometrického zaměření po ukončení stavebních prací.

Cena za dílo dle Smlouvy o dílo: 4 496 520,04 Kč bez DPH  
Cena za provedení více a méně prací: 454 768,32 Kč bez DPH  
Nová smluvní cena dle Dodatku č. 2: 4 951 288,36 Kč bez DPH

**Usnesení:**

Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo mezi obcí Otnice a společností Swietelsky stavební s. r. o. Brno, v rámci provedení stavebních prací stavby „Komunikace sběrný dvůr a Dědina“.

**10. Diskuze, závěr:**

Poděkování MS Hubert Otnice za přípravu a organizaci tradiční akce „Myslivecký ples“ která se konala dne 17. 1. 2026.

Poděkování knihovnici Mgr. Jitce Bublové za organizaci cestovatelské přednášky manželů Poulíkových s názvem „Skandinávie“ dne 27. 1. 2026 a zaměstnancům obce za organizaci talk show „Opravná duši“ s Dášou Zázvůrkovou a Martinou Preissovou dne 30. 1. 2026.

Zastupitelé diskutovali nad návrhem zpevnění travnaté plochy pod zídou u kostela, z důvodu vynášení bláta od parkujících vozidel na přilehlou komunikaci.



Vážený spoluobčané,  
dovolte mi, abych vás srdečně pozdravil při čtení prvního čísla letošního ročníku Ottnického zpravodaje. Na úvod se chci zastavit u jednoho rčení, které mě v poslední době oslovilo: „Pečujme o krajinu kolem sebe stejně, jako pečujeme o vztahy mezi sebou. Strom roste pomalu, důvěra také. A obojí má smysl chránit.“ V dnešní uspěchané době si možná více než kdy dříve uvědomujeme, že skutečné hodnoty nejsou samozřejmostí. Čistá příroda, zdraví, vzájemná úcta, přátelství a ochota si pomoci – to jsou pilíře, na nichž stojí kvalitní život v naší obci. Každý z nás může svými drobnými každodenními kroky přispět k tomu, aby Ottnice zůstaly místem, kde se dobře žije nejen dnes, ale kde se bude dobře žít i v budoucnu dalším generacím.

Uplynulý rok byl rokem práce, plánování i realizace konkrétních kroků. Z Plánu akcí se podařilo dokončit několik důležitých projektů, které přispěly ke zkvalitnění života v obci. O jednotlivých investicích jsem vás průběžně informoval prostřednictvím Ottnického zpravodaje. Velmi pozitivně hodnotím zejména realizaci investičních akcí zaměřených na zlepšení technické infrastruktury, životního prostředí a veřejného prostoru. Podpořili jsme také řadu společenských a kulturních akcí, které posilují soudržnost mezi občany – a právě tato setkávání považuji za nesmírně důležitá. Obec totiž není jen souborem budov a komunikací, ale především společenstvím lidí. Pokračovali jsme rovněž v systematické péči o veřejná prostranství a zeleň. Věřím, že většina z vás vnímá naši snahu udržovat obec upravenou, bezpečnou a přívětivou. Ne všechny záměry se však podařilo naplnit v plném rozsahu, či v plánovaném termínu. Některé projekty ovlivnila administrativní náročnost,

jiné limitovaly finanční možnosti, anebo čekají na vhodné dotační příležitosti.

V letošním roce bychom chtěli pokračovat v následné péči v projektu „Založení vybraných krajinných prvků“. Věřím, že dokončíme opravu poslední části střechy základní školy, plánujeme opravu střechy nad zdravotním střediskem, rekonstrukci podlah v dalších třídách školy a odstranění závad elektroinstalace tak, aby prostředí pro naše děti bylo bezpečné a moderní. Nově bychom rádi vybudovali pumptrack za dělnickým domem, který rozšíří možnosti sportovního vyžití zejména pro mládež. Předpokládám, že v letošním roce bude zpracována projektová dokumentace k rekonstrukci budovy obecní hospody a bude vyřízeno stavební povolení tak, aby mohla být rekonstrukce v následujícím období zahájena. V návaznosti na demolici domu na návsi plánujeme úpravu nově vzniklého prostoru, který by měl přispět k větší bezpečnosti i estetice centra obce. Přestože jsme zatím neobdrželi dotaci, chceme být připraveni – v případě získání stavebního povolení bychom rádi zahájili nástavbu mateřské školy a zastřešení celé budovy. Věřím rovněž, že soukromý investor zahájí v letošním roce výstavbu domu pro seniory, což by bylo významným přínosem pro naši obec. V prostoru hřbitova bychom rádi instalovali do výklenků ve stěně zdravotního střediska dřevěné sochy od řezbáře Jindřicha Kučery, které citlivě doplní pietní místo.

Upřímně děkuji všem spolkům, organizacím i jednotlivým občanům, kteří se aktivně zapojují do života obce a pořádají kulturní, společenské, či sportovní akce. Vaše práce a ochota věnovat svůj čas druhým dávají naší obci skutečný život. Také si velmi vážím toho, že mnozí z vás přicházejí s podněty, pomáhají při akcích, anebo jim jednoduše není dění v obci lhostejné. Právě tato energie je tím největším bohatstvím, které máme.

Dovolte mi závěrem popřát vám všem klidné a požehnané prožití svátků velikonočních, radost z příchodu jara, pevné zdraví a mnoho lidské pohody. Přeji nám všem, abychom si dokázali uchovat nejen krásu našeho okolí, ale i lidskost, vzájemný respekt a ochotu si pomáhat.

Protože obec se nerozvíjí jen investicemi – rozvíjí se především tím, jak se k sobě navzájem chováme.

*Pavel Mezulánik, starosta obce*

## Plán akcí na rok 2026

Plán akcí na rok 2026	Rozpočet
Založení vybraných krajinných prvků – následná péče	550 000
Dokončení realizace komunikace u sběrného dvora	2 000 000
Pump truck za dělnickým domem	750 000
Projekt rekonstrukce Pohostinství U Marků	1 000 000
Úprava prostoru po demolici domu na návsi + nová zeď	1 000 000
Informační tabule po obci	100 000
Oprava střechy nad zdravotním střediskem	1 000 000
Výměna veřejného osvětlení v ulici Polní	300 000
ZŠ – Rekonstrukce podlah v učebnách	500 000
ZŠ – Oprava závad elektroinstalace	710 000
ZŠ – Oprava střechy – pokračování	2 000 000
Nástavba MŠ	5 000 000
Oprava komunikace (Za Drahy + chodníky – RD Peksa – Hoffman) – projekt	200 000
Hřbitov – rozšíření základů na urnové hroby	200 000
Oprava křížů v k.ú. + výmalba kapličky	150 000
Výkup pozemků	1 000 000
Oprava chodníků (Lipová, Květná, Severní) – projekt	200 000
Doplnění laviček po obci + dětské prvky (ul. Nová, fotbal. hřiště)	1 000 000
Sochy na hřbitov	100 000
Výsadba další zeleně	100 000
<b>Celkem</b>	<b>17 860 000</b>

## Další projekty

Další projekty	Rozpočet
Rekonstrukce dělnického domu – studie + projekt	300 000
Realizace lesoparku v prostoru za hřbitovem parc. č. 6600 – projekt	500 000
Oprava místních komunikací systémem Patchmatic	300 000
Údržba chodníku přes kopec na Pančavě	50 000
Rozšíření stávající tělocvičny u ZŠ – projekt	
Aktualizace dopravního značení po obci – projekt	
Vodní prvek na náměstí	
Chodníčky mezi hroby	

## Zásobník akcí

Cesta u RD Bajer – Zehnal – projekt	Rozšíření kabin a občerstvení na fotbalovém hřišti
Rekonstrukce VO po obci – LED osvětlení na vysokých stožárech	Rozhledna
Projekt nové cesty – priorita č. 1 (nyní č. 2) v KPÚ (200 tis.)	Studie využitelnosti Katolického domu
Centrum za dělnickým domem	Celková oprava hřbitovní zdi
Chodník v ul. Chaloupky – projekt	Výkup objektu bývalé traktorky
Oprava prostoru na Pančavě (Matouškovi) – bláto na silnici	Oprava půdy – budova bývalé hasičky
RD Borovička – Dítou – projekt	Oprava chodníku v parku před základní školou
Oprava cesty do školního dvora + kanalizace	Zateplení stropu Katolického domu

## Statistika dat obyvatel ke dni 1. 1. 2026

Kategorie	Celkem	Průměrný věk	Dat. nar. nejstaršího	Dat. nar. nejmladšího
Osoby	1 575	41,35	28. 11. 1929	17. 12. 2025
Muži	790	40,29	28. 10. 1933	17. 12. 2025
Ženy	785	42,46	28. 11. 1929	21. 09. 2025
Děti do 15 let	266	7,56	06. 01. 2011	17. 12. 2025
Děti do 18 let	323	9,08	20. 01. 2008	17. 12. 2025
Starší 60 let	349	72,40	28. 11. 1929	25. 12. 1965
Možní voliči	1 252	49,67	28. 11. 1929	18. 12. 2007

### Výkup pozemků

Obec Otnice stále vykupuje ornou půdu za cenu 400 000 Kč za hektar. Pozemky vedené jako ostatní plocha, neplodná půda, což jsou převážně staré remízky a zarostlá pole náletovými dřevinami, bere obec pouze darem. Veškeré smlouvy s tím spojené zajistí obec i s uhrazením poplatku na katastrálním úřadě.

### Upozornění pro vlastníky nemovitostí

Společnost EG.D, s.r.o. žádá vlastníky nemovitostí, kteří plánují zateplení budov nebo jiné úpravy fasád, aby minimálně 6 měsíců před zahájením prací kontaktovali společnost na e-mailu info@egd.cz a zaslali fotografii objektu s uvedením přesné adresy. Při zateplování může dojít k znepřístupnění pojistkových skříní či kabelového vedení, což znemožňuje jejich provoz, údržbu a opravy a může vést také k porušení požárních předpisů. Na základě zaslaných informací bude posouzen stav zařízení a případné potřebné úpravy budou zajištěny na náklady distributora. Za škody vzniklé znepřístupněním energetického zařízení nenese provozovatel distribuční soustavy odpovědnost.



### Upozornění pro majitele vozidel

Obecní úřad Otnice upozorňuje majitele odstavených a nepojízdných automobilů (vraků), aby tato vozidla neparkovali na obecních parkovacích plochách. Žádáme majitele, aby vozidla umístili na své soukromé pozemky (např. zahrady) a ideálně zajistili jejich ekologickou likvidaci, například prostřednictvím společnosti Barko, která se likvidací autovraků zabývá.

## Zpráva odpadového hospodářství v obci Otnice za rok 2025

Nový zákon o odpadech klade stále větší důraz na snižování množství směsného komunálního odpadu a na důsledné třídění. V roce 2025 bylo v naší obci svezeno celkem 245,2 tuny směsného komunálního odpadu, což při počtu 1 591 obyvatel představuje 154,1 kg odpadu na jednoho občana. Každý kilogram navíc znamená vyšší náklady pro obec. V roce 2025 činily celkové výdaje obce Otnice na odpadové hospodářství téměř 2,84 milionu korun, zatímco příjmy dosáhly necelých 1,84 milionu korun.

Rozdíl tak musel být hrazen z obecního rozpočtu – tedy z peněz, které by jinak mohly být využity například na opravy, zeleň, anebo podporu obecních akcí. Dobrou zprávou je, že každý z nás může tento stav ovlivnit. Pečlivým tříděním odpadu, omezením zbytečných obalů a správným využíváním sběrného dvora a kontejnerů ve sběrných místech můžeme společně snížit množství směsného odpadu, ušetřit obecní finance a zároveň chránit životní prostředí. Plnění třídicích cílů není jen zákonnou povinností, ale především investicí do budoucnosti naší obce a našich dětí. Děkujeme všem, kteří již nyní třídí zodpovědně – a věříme, že společně dokážeme, aby Otnice byly obcí, která jde příkladem.

**V roce 2025 plnění třídicích cílů obec splnila na 49,75 %.**

Rok	Limit kg/občana
2021	200 kg
2022	190 kg
2023	180 kg
2024	170 kg
2025	160 kg
2026	150 kg
2027	140 kg
2028	130 kg
2029	120 kg

### Přepočtené množství komunálního odpadu v kg/občana v obci Otnice za rok 2025:

Svoz směsného komunálního odpadu celkem	245,2 tun
Počet občanů k 1. 1. 2025	1 591
Limit kg/občana v roce 2025 v obci Otnice	154,1 kg/občana

### Přehled příjmů a výdajů obce Otnice na odpadové hospodářství v roce 2025:

Příjmy obce Otnice za odpadové hospodářství v roce 2025	1 838 435,- Kč
Výdaje obce Otnice za odpadové hospodářství v roce 2025	2 837 996,- Kč
z toho:	
Výdaje na svoz a likvidaci komunálního odpadu	2 728 527,- Kč
Výdaje na provoz sběrného dvora	94 555,- Kč
Výdaje za likvidaci odpadu ze hřbitova	14 914,- Kč

### Obec Otnice v roce 2025 doplatila z rozpočtu na odpadové hospodářství 999 561,- Kč.

Náklady na likvidaci komunálního odpadu na občana v roce 2025 jsou ve výši 1 784,- Kč/občana/rok.

S účinností od 1. 1. 2024 je zaveden obecně závaznou vyhláškou o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství poplatek za odpady ve výši 800,- Kč/občana/rok.

### Vývoj generování odpadu v obci Otnice

(t)	Rok 2018	Rok 2019	Rok 2020	Rok 2021	Rok 2022	Rok 2023	Rok 2024	Rok 2025
Papír	23,4	25,6	18,8	31,9	18,1	33,75	40,7	42,6
Plast	22,4	19,9	21,9	23,5	22,7	32,48	34,9	36,9
Sklo	22,3	21,5	26,2	26,3	27,5	20,34	16,4	28,1
Směsný komunální odpad	265,6	276,4	321,8	316,1	281,7	263,35	249,1	247,5
Velkoobjemový odpad	76,6	88,9	140,0	113,6	107,7	103,19	131,5	118,6
Bio popelnice	82,4	82,3	98,9	109,3	97,7	99,2	113,2	94,9
Stavební suť	124,2	153,6	169,1	178,7	158,5	171,63	128,9	132,6
Nebezpečný odpad	6,3	8,7	6,8	6,4	5,5	4,4	4,1	5,7
Oleje a tuky	0,8	0,8	0,9	1,2	0,8	0,79	0,9	0,9
Kovy	0,0	0,0	0,2	0,2	0,2	0,2	0,4	1,4
Oděvy	3,7	4,0	3,6	4,7	5,1	6,52	6,8	6,1
Odpady celkem (t)	627,7	681,5	807,8	811,9	725,5	735,9	726,9	715,3

**Každý občan je povinen komunální odpad odkládat na místa určená obcí, v souladu s povinnostmi stanovenými zákonem č. 541/2020 Sb. o odpadech.**

Osoby předávající komunální odpad na místa určená obcí jsou povinny odděleně soustřeďovat následující složky:

- a) biologické odpady
- b) papír
- c) plasty včetně PET lahví,
- d) sklo
- e) kovy
- f) nebezpečné odpady
- g) objemný odpad
- h) jedlé oleje a tuky
- i) textil
- j) směsný komunální odpad

Papír, plasty, sklo, kovy, textil, jedlé oleje a tuky se soustřeďují do zvláštních sběrných nádob, kterými jsou sběrné nádoby, kontejnery.

**Sběrná hnízda na tříděný odpad jsou umístěna na těchto místech:**

- parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové
- odstavná plocha u stavebnin v ulici Chaloupky
- odstavná plocha v ulici Pod Vodárnou
- parkoviště před dělnickým domem v ulici Pančava
- plocha u dětského hřiště v ulici Nová
- plocha u kapličky v ulici Za Drahy
- proluka Milešovská
- ulice Lipová u č. 476
- ulice Severní u č. 513
- ulice Za Drahy u č. 290

**Sběrné nádoby jsou barevně odlišeny a označeny příslušnými nápisy:**

- a) papír – barva modrá
- b) plasty, PET lahve – barva žlutá
- c) sklo – barva zelená
- d) kovy – velkoobjemový kontejner s nápisem KOVY
- e) jedlé oleje a tuk – barva zelená s nápisem OLEJE A TUKY

**Do sběrných nádob je zakázáno ukládat jiné složky komunálních odpadů, než pro které jsou určeny.**

**Obec v roce 2024 pořídila 5 kusů velkoobjemových polopodzemních kontejnerů o objemu 5 m<sup>3</sup> na plast, papír a sklo. Kontejnery jsou umístěny na sběrném hnízdě na parkovišti u hřbitova v ulici Boženy Němcové.**

- Papír, plasty, sklo, kovy, biologický odpad, jedlé oleje a tuky lze také odevzdávat ve sběrném dvoře:
  - sběrný dvůr v ulici U Parku č. 537
- Velkoobjemový kontejner na kovy je umístěn na:
  - sběrný dvůr v ulici U Parku č. 537
- Použité oděvy a textil lze předávat do kontejnerů určených pro sběr textilu:
  - plocha před sběrným dvorem v ulici U Parku č. 537 – svoz provádí DIMATEX CS, spol. s r. o., Stráž nad Nisou
  - parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové – svoz provádí TextilEco a. s. Boskovice
- Použité jedlé oleje a tuky lze ukládat na sběrných místech do zelených nádob označených Oleje a tuky – svoz provádí EKO-PF, spol. s r. o., Hlincová Hora
- Výrobky s ukončenou životností v rámci služby pro výrobce (elektrozařízení, baterie a akumulátory, pneumatiky) lze odevzdávat ve sběrném dvoře
  - sběrný dvůr v ulici U Parku č. 537
- Elektrozařízení, baterie a akumulátory je možné nově odevzdat do kontejnerů na elektrozařízení, umístěných na sběrném místě:
  - odstavná plocha u stavebnin v ulici Chaloupky
  - parkoviště u hřbitova v ulici Boženy Němcové
- Výrobky s ukončenou životností v rámci služby pro výrobce (baterie a akumulátory) lze odevzdávat do sběrného boxu, který je umístěn:
  - přízemí budovy Radnice, Dědina č. 479
- Nebezpečný, stavební a objemný odpad lze odevzdávat ve sběrném dvoře:
  - sběrný dvůr v ulici U Parku č. 537

*Pavel Mezuláník, starosta obce*

**Na školním dvoře místní základní školy je umístěn velkoobjemový kontejner na papír.**

**Výtěžek za sběr papíru u základní školy je použit pro děti Základní a Mateřské školy Otava.**

## Práce obecních zaměstnanců v zimním období



*Odstraňování starých kůlů z dřívějších výsadeb stromů*



*Úklid prostoru bývalé střešnice a štěpkování zeleně*



*Odstranění staré hliněné (kotovicové) zdi na návsi*



*Výměna desek na obecním mobiliáři na návsi*



*Likvidace starého oplocení v ulici Na Konci*



*Úpravy přerostlých keřů a zeleně v obci a jejím okolí*

## Odstranění sedimentů

Začátkem letošního roku bylo provedeno odstranění sedimentů z koryta potoka, který napájí vodou rybník „Na Zmru“.

Odstranění usazenin se musí provádět minimálně jednou do roka, protože jinak by se jemné části dostávaly přítokem až do rybníka, kde by docházelo k rychlému zanášení dna rybníka a v budoucnu by se musela celá vodní plocha vypustit a odbahnit. Tímto se životnost fungování vodního díla značně prodlouží.



## Oprava komunikace

V únoru letošního roku byla realizována částečná oprava a zpevnění komunikace v uličce u rodinných domů Bajer – Zehnal.

Tato oprava byla dlouhodobě plánovaná akcí a byla provedena z nových betonových panelů. Věříme, že bude dobře sloužit obyvatelům této lokality.



Obec zajistila další dvě polohovací postele, které nabízí zdarma k zapůjčení místním občanům se zdravotním handicapem. V případě zájmu volejte na telefonní čísla: 606 044 260 a nebo 544 240 035.

## Oznámení

Praktický lékař pro dospělé  
MUDr. Tomáš Karbula  
oznamuje, že má nové  
telefonní číslo: 702 111 262.

Původní telefonní číslo  
již nebude dostupné.

## Černá stavba nad rybníkem stále bez řešení

O nepovolené „černé stavbě“ v lokalitě Poltna nad rybníkem informoval místostarosta Pavel Muric občany již před rokem v Otnickém zpravodaji č. 99. Mnozí tehdy věřili, že se situace brzy vyřeší. Realita je však jiná – stavba na místě stále stojí a podle dostupných informací na pozemku pokračují další stavební práce. Provoz těžkých nákladních vozidel navíc výrazně zatěžuje okolní krajinu.

Poškozovány jsou polní cesty, nedávno vysetá květnatá louka, větrolam i další pozemky v této přírodní lokalitě. Přitom se jedná o území, které je součástí územního systému ekologické stability (ÚSES), tedy oblasti určené k ochraně a posilování přírodního prostředí. Majitelem stavby je Marek Coufal, vlastníkem pozemku je nově Jana Coufalová. Podle informací místních obyvatel i vedení obce je komunikace s panem Coufalem dlouhodobě velmi obtížná. Situaci navíc doprovázejí i další okolnosti. Dne 30. prosince loňského roku byla v pořadí Události v regionech na programu ČT1 odvysílána reportáž o odstavené dodávce společnosti SW Power Innovation a. s. (viz Pozn.) v Brně. Podle informací uvedených v reportáži dluží tato firma téměř 70 milionů korun a v listopadu roku 2025 bylo vůči ní zahájeno insolvenční řízení. Firemní dodávka byla odstavená v brněnských Černovicích a na uvedené telefonní čísla se podle dostupných informací dlouhodobě nedaří dovolat. Na webových stránkách společnosti je přitom uvedeno jméno Marek Coufal – vedení společnosti / technický support.

Nespokojenost se situací vyjádřili také občané obce. Již před rokem zaslali na Městský úřad ve Slavkově u Brna, odbor stavebního úřadu, územního plánování a životního prostředí, petici za zastavení nelegální stavby na pozemku parc. č. 5847 v katastrálním území Otnice. Petici, podanou podle zákona č. 85/1990 Sb., o právu petičním, podepsalo téměř 400 občanů. Na takovou petici je státní orgán povinen do 30 dnů reagovat a informovat o jejím projednání i přijatém stanovisku. Podle dostupných informací však občané dosud žádnou odpověď neobdrželi.



Obec se mezitím snaží situaci aktivně řešit. Proběhly kontroly stavebního úřadu a byly podány podněty na Českou inspekci životního prostředí, Ministerstvo pro místní rozvoj, Ministerstvo životního prostředí, Agenturu ochrany přírody a krajiny i další instituce. Prostřednictvím právního zástupce byla rovněž podána žaloba k soudu. Přesto zatím k odstranění stavby nedošlo.

Podle posledních informací ze stavebního úřadu ve Slavkově u Brna byla oslovena projektová kancelář, která zajistí geodetické zaměření pozemku, vypracování projektové dokumentace a potřebnou inženýrskou činnost. Tyto kroky má již stavební úřad zajištěny. Projektant by měl být stavebnímu úřadu k dispozici přibližně od poloviny března. V průběhu měsíce dubna by se měla uskutečnit kontrolní prohlídka stavby za účasti projektanta, geodeta, Policie ČR a zástupců obce. Na základě této prohlídky má být zpracována dokumentace pro odstranění stavby. Po jejím dokončení a po vydání stanovisek orgánů životního prostředí a územního plánování bude možné vydat rozhodnutí o odstranění stavby. Pokud by vlastník rozhodnutí nerespektoval, může následovat exekuční vymáhání.

Mnozí občané proto stále doufají, že příslušné úřady nakonec rozhodnou o odstranění této nepovolené stavby a že bude krajina nad otnickým rybníkem opět chráněna tak, jak si zaslouží.

*Jitka Bublová a Pavel Mezuláník*

## Kdysi Svazarmovské centrum

Prostor bývalé cihelny všichni znali pod názvem Svazarmovské centrum (Svazarm – Svaz pro spolupráci s armádou byla branná organizace v Československu v letech 1951 až 1989, která připravovala obyvatelstvo ve volném čase na obranu vlasti).



Centrum bylo hojně využíváno místním střeleckým a kynologickým klubem. Každou neděli byla

slyšet jemná střelba z malorážek a štěkot psů. Tato organizace zde často v letních měsících pořádala

kulturní akce pro děti i dospělé. Letní noci byly vyhlášené v širokém okolí. Bohužel po roce 1989 byly tyto prostory opuštěny a devastovány.

Obec vlastní v těchto prostorech zhruba polovinu pozemku, který slouží momentálně k uskladnění obecního materiálu. Vzhledem k zarůstání náletovými dřevinami, provedli zaměstnanci obce úklid těchto prostor, kde byla nalezena studna s částečně poničenou vrchní částí cihel a hrozilo nebezpečí zborcení.

Vše špatné bylo odstraněno a vrchní část zajištěna betonovou skruží a poklopem proti propadnutí. Celá studna (viz fotografie) je postavena až po dno z pálených cihel tovární značky „H“ (Cihelna Hlaváček).

*Pavel Muric, místostarosta obce a bývalý figurant*

## Opravná duší

V pátek 30. ledna jsme v sále dělnického domu přivítali oblíbené herečky Martinu Preissovou a Dášu Zázvůrkovou s jejich hudebně-literární show Opravná duší. A bylo opravdu co opravovat... hlavně bránice od smíchu.

První překvapení nás čekalo hned na začátku. Herečky totiž nezůstaly na jevišti, ale přesunuly se do sálu mezi stoly, u kterých seděli diváci.

S lehkostí a humorem vtáhly do děje i publikum, dokonce i místního pana faráře, který si vysloužil zasloužený potlesk.

Martina Preissová četla povídky ze svých knížek, Dáša Zázvůrková zpívala a navzájem se skvěle doplňovaly ve vyprávění historek, vtipů i při zpěvu duetů. Obě byly skvělé. Byla radost je sledovat.

Od první minuty až po potlesk vestoje jsme si to neskutečně užívali a odcházeli domů s úsměvem, který hned tak nevymizel z našich tváří.

Celé představení se neslo v duchu naděje, že na radosti ani starosti nemusíme být sami. Herečky napsaly: „Otnice na jižní Moravě. Tak to bylo něco! Moc jsme si to užily a o milé náhody nebyla nouze. Děkujeme za pozvání. Opatrujte se! Martina a Dáša.“

*Jitka Bublová*



## Jubilanti v roce 2025

Františka Bublová 80 let  
Ludmila Dospíšilová 80 let  
Ludmila Klementová 80 let  
Marie Kunderová 80 let  
Jan Čech 80 let  
Marie Kolbábková 80 let

Štěpán Strapina 81 let  
Jiřina Havelková 81 let  
Anna Bublová 81 let  
Marta Rafajová 81 let  
Jaroslav Borovička 81 let  
Dáša Hoffmannová 81 let  
Jiří Holub 81 let  
Marie Haluzová 81 let  
Dagmar Holubová 81 let  
Marie Pavlovcová 81 let  
Petr Havelka 81 let  
Anna Volšová 81 let  
Emilie Polášková 81 let

Hedvika Mezuláníková 82 let  
Anna Lattenbergová 82 let  
Marie Šenkýřová 82 let  
Františka Krausová 82 let  
Miloslav Sadecký 82 let

Marie Bublová 83 let  
Jaroslav Bubla 83 let  
Ludmila Dřínovská 83 let



Marta Krausová (91 let)

Jan Heřmanský 83 let  
Marta Procházková 83 let  
Jan Rafaj 83 let  
Anna Kalašová 83 let  
Eva Valiánová 83 let  
Jana Vokálová 83 let

Marie Kropáčková 84 let  
Dobromila Kolaříková 84 let  
Albín Lorenz 84 let  
Ludmila Drabálková 84 let

Anna Hudečková 85 let  
Jan Zámek 85 let  
Miluše Rafajová 85 let  
Miroslav Borovička 85 let

Marie Komárková 86 let  
Anna Králová 86 let  
Josef Kundera 86 let  
Helena Luskačová 86 let

Ludmila Neumanová 87 let  
Vlasta Pittová 87 let

Vladimír Dřínovský 88 let  
František Luskač 88 let

Ludmila Matyášová 89 let

Vlasta Václavková 90 let  
Františka Mazalová 90 let

Ludmila Vašíková 91 let  
Marta Krausová 91 let  
Josef Neuman 91 let

Josef Mezuláník 92 let

Marie Matoušková 93 let

Ludmila Kaloudová 96 let



Jan Zámek (85 let)



Marie Kolbábková (80 let)

## Děti narozené v roce 2025



Viktor Brož  
Tadeáš Veselý  
Viktorie Suremka  
Lukáš Pospíšil  
Dita Dobešová

Matyáš Navrátil  
Amálie Kolaříková  
Jakub Heřmanský  
Marek Heřmanský  
Tobiáš Štoviček

## Sňatky v roce 2025



Lucie Dlábková a Luděk Kočárník  
(přiložené foto)

Sabina Krausová a Roman Heřmanský

## V roce 2025 nás opustili

Alena Vymazalová	79 let	Jaroslav Ondráček	74 let
Josef Hanák	76 let	Ladislav Šaradín	81 let
Anežka Wunschová	70 let	Josef Bulva	59 let
Olga Hudečková	61 let	Jan Baráček	80 let
Anna Marková	94 let	Růžena Hutáková	93 let
Jaromír Menoušek	52 let	Jiří Khuna	76 let
Josef Novák	91 let	Rudolf Salajka	72 let
Miloslav Kalouda	75 let	Antonie Bočková	87 let
Otto Drabálek	83 let		



## Kaluž

*Ve stříbřitém třpytu kaluže se chvěje,  
do hloubi nekonečna nazírá,  
hluboká propast zde zeje,  
bránu všeho času otvírá.*

*V chvějivém lesku třepetá se chvatně,  
třese se větev s listím neobratně,  
pne se však dále udatně,  
posvátně.*

*V třepetajícím stříbřitém odraze,  
zrcadlí okamžik se draze,  
vlní se v mámivém obraze,  
nemaje zábrany, nemaje hráze.*

*Ve slunném zrcadlu přítomného času,  
zří oko veškerenstva nesmírnou krásu,  
bez hučení, bez hlasu,  
udává trasu.*

*Ve vlnitém zrcadlení,  
více toho není,  
než-li znění,  
vše, že se změní.*

Adam Sekanina

## Společné tvoření adventních věnců

Na sobotní odpoledne 29. listopadu připravili otničtí zahrádkáři tvoření adventních věnců. Tato akce se konala druhým rokem. Místostarosta Pavel Muric se zaměstnanci obce připravil spoustu čerstvého chvoji. Každý si mohl vybrat podle svého vkusu a s chutí začít tvořit.

Tvořivou dílnu vedla Dáša Sloupová, která přinesla pestrou škálu přírodních materiálů a dekorací. Každý si mohl svůj věnec ozdobit podle vlastní fantazie. Dáša letos připravila i novinku. Šesticípé hvězdy z větviček, které jsme si také mohli ozdobit. Všimli jste si vánočně nazdobené hvězdy na vratech do farní zahrady? Nechybělo ani občerstvení – spousta účastníků přispěla něčím dobrým na společný stůl. O výborné a ne-



tradiční dobroty se opět postarala Míša Třísková. Ochutnali jsme staročeskou sakrajdu, což byl vynikající perníkový závin s povidly a ořechy, také výborný skořicový pletenec, tzv. estonský kringel. Zahřál nás voňavý adventní čaj a svažené víno, které připravila a doplňovala Leona Leváková. Za doprovodu vánočních melodií jsme tvořili originální a nádherné

věnce, svícny a další vánoční ozdoby. Každý výrobek byl jiný, ale všechny byly vytvořené s pečlivostí a radostí. Předseda zahrádkářů Petr Kalouda spolu s místopředsedkyní Dášou Sloupovou předali panu faráři adventní věnec jako poděkování za možnost uspořádat tvoření v prostorách farní zahrady. Jeden z krásných adventních věnců zdobil i dveře obecního úřadu.

## Prodej vánočních stromků přímo v Otnicích

Také vloni si mohli občané Otnic a blízkého okolí vybrat vánoční stromek přímo v obci. Prodej probíhal na dvou místech – tradičně na Pančavě u Chamerů a také na farní zahradě, kde stromky prodával Jiří Kyjovský.

Zájem byl opravdu velký. V nabídce byly různé druhy stromků pocházející z místních prořezávek, což mnozí ocenili nejen pro jejich čerstvost a vůni, ale i pro podporu místních zdrojů. Každý si tak mohl



zakoupit stromek podle svých představ – menší do bytu i větší, který se stal dominantou svátečně vyzdobeného domova. Díky příznivým cenám a kvalitě nabízených stromků byly stromky velmi brzy vyprodané. Lidé si mohli stromek zakoupit přímo v Otnicích, setkat se se sousedy a nasát tak předvánoční atmosféru. Prodej stromků je přínosnou službou pro občany a věříme, že přispívá k jejich komfortu a spokojenosti.

-red-

## Vánoční atmosféra a slavnostní tóny kapely Gloria

O první adventní neděli se ve svátečně nazdobeném sále dělnického domu rozezněly tóny dechové hudby a navodily tu pravou adventní atmosféru. Vánoční koncert dechové kapely Gloria přilákal řadu posluchačů všech generací, kteří si přišli vychutnat příjemné odpoledne.



Sál zářil slavnostní výzdobou. Bílé ubrusy, nazdobené vánoční stromek, svícny a zapálené svíčky dotvářely kouzelnou kulisu, která podtrhla výjimečnost celého odpoledne. Už při příchodu bylo patrné, že se organizátoři postarali o každý detail, aby se návštěvníci cítili opravdu svátečně. Vánoční koncert nabídl pestrý program složený z tradičních koled, známých vánočních melodií i oblíbených skladeb z repertoáru kapely. Hudebníci z dechové kapely Gloria předvedli nejen svou muzikantskou zručnost, ale také radost ze společného hraní, která se přenesla i na publikum. Nechyběl společný zpěv ani vřelý potlesk, jenž byl

pro účinkující tou nejkrásnější odměnou. Leona Leváková se svým týmem připravila výborné občerstvení. Voňavá káva, bílé a červené víno i chlebičky a další dobroty příjemně doplnily celý večer a přispěly k tomu, že si návštěvníci mohli koncert vychutnat všemi smysly. Vánoční koncert kapely Gloria tak nebyl jen hudebním zážitkem, ale i milým společenským setkáním, které nás v předvánočním čase na chvíli zastavilo a připomnělo to nejdůležitější – radost, pohodu a společně strávené chvíle. Děkujeme kapele Gloria za krásné vystoupení, které bylo opravdovým zážitkem.

-red-

*Chtěl bych se s vámi se všemi podělit o zážitky z Vánočního koncertu, který se konal 30. listopadu u nás v Otnicích. Na koncertě nám hrála skvělá kapela Gloria pod vedením kapelníka Zdeňka Gurského. Koncert byl nádherný, všichni diváci byli moc spokojení. Kapela Gloria zahrála na koncertě orchestrální polku s názvem Jarouškovi, polku mi napsal Zdeněk Gurský k 35. narozeninám, které jsem oslavil 26. února 2025. Jsem moc rád, že Otničtí měli možnost polku Jarouškovi slyšet v premiéře, byť ji kapela Gloria hrála již v repríze. Poprvé ji totiž zahrála 30. srpna v Holíči na festivalu dechových hudeb.*

Jarda Volf

## Zpívání u vánočního stromu před radnicí

V sobotu 6. prosince se prostranství u Radnice v Otnicích zaplnilo lidmi, kteří si přišli společně užít tradiční Zpívání u vánočního stromu. Přítomně srdečně přivítal starosta obce Pavel Mezuláník, který ve své milé řeči připomněl, jak důležité je se v předvánočním čase zastavit, setkat se a strávit chvíle společně. Jeho slova naladila všechny přítomné na sváteční notu.

O hudební program se postarali naši šikovní místní zpěváci a muzikanti. Vánoční koledy a písně zazpívaly děti z otnické školy. Svým vystoupením potěšil také ženský sbor KOS a mužský sbor Blondáci, kteří už ke zdejší atmosféře neodmyslitelně patří. Zvědavost mezi návštěvníky vzbudila nová kapela Čtyři ku jedné. Mnozí si kladli otázku, co je to vlastně za uskupení. Po jejich prvních písních ale bylo jasno – publikum bylo příjemně překvapeno, jak krásně kapela hraje i zpívá. Jejich vystoupení sklidilo zasloužený potlesk a určitě si získalo mnoho nových příznivců. O výborné občerstvení se postarali Přátelé Otnic, kteří připravili něco dobrého na zahřátí i na zub. Díky nim byla atmosféra ještě příjemnější a nikomu nechyběla energie na společné zpívání.



Celý podvečer se nesl ve velmi přátelské a srdečné náladě. Setkání u vánočního stromu opět ukázalo, že se nám v Otnicích dobře

žije, že se lidé rádi setkávají a že společné chvíle mají své kouzlo.

-red-

## Adventní koncert Tóniky

V sobotu 13. prosince se uskutečnil adventní koncert skupiny Tónika v dělnickém domě. Před plným sálem vystoupila kapela ve složení Lenka Halová, Michaela Laichmanová, Eliška Rösnerová, Stanislav Smetana, Věra Špačková, Lenka Vaculíková a Hanka Vaculíková.



Uši i duše posluchačů jsme se snažili oblažit vlastními písněmi i klasickými koledami, či spirituály z repertoáru Spirituál Kvintetu. O fyzické blaho diváků i účinkujících se postarala Leona Leváková. Děkujeme také za podporu obci Otnice a našemu fanklubu, kteří nám pomohli s technickým zajištěním akce. Budeme se těšit na další hudební i nehupební setkání.

Věra Špačková  
za skupinu Tónika

## Okénkový adventní kalendář 2025

Od prvního prosincového dne se v naší obci rozsvítilo vždy jedno číslo v okně některého z domu jako symbol „adventního okénkového kalendáře“. Převážně rodiče s dětmi se vydávali na odpolední procházky již za tmy. Šli naproti krásně nasvíceným oknům, ale i vstupním dveřím jednotlivých domů.

V letošním roce se nám výzdoba rozšířila na branky a pergoly u vstupu do domu. Indicií, kterým směrem se v daný den vydat, sloužila mapka s číslem domu v dané ulici.

Odpolední a podvečerní procházky v letošním prosinci často zahalila mlha. Poslední den,

24. prosince, kdy si děti zkrátily čas čekání na Ježíška, byla procházka k rybníku Pod Poltňou. V tento den nás překvapil silný vítr. Ale i tak byla účast hojná.

Chtěli bychom touto cestou poděkovat všem rodičům a dětem, kteří si dali práci s výzdobou nejen čísel v okně, ale i s vánoční

tematikou v okolí domu. Procházky plánujeme tak, aby nás zavedly do všech částí naší obce. Těší nás, že každý rok je okénkový kalendář jiný. O to je zajímavější, že nevíme, kam následující rok vyrazíme. Už se těšíme na příští zimu.

*Ilona Hudeček Jakubová*



## Vánoční trhy před radnicí

Po úspěšné premiéře se uskutečnily vánoční trhy podruhé. Organizace se opět ujal Jiří Kyjovský a parkoviště před radnicí se v sobotu 20. prosince odpoledne zaplnilo stánky nejrůznějšího druhu. Návštěvníci si mohli vybírat z pestré nabídky více než pětadvaceti regionálních výrobců a prodejců.



K dostání byly například dřevěné výrobky, vánoční dekorace, uzeniny, sirupy, frgály, lokální pivo a víno, svíčky z včelího vosku, sladké i slané oříšky, šité dětské oblečení a doplňky, náramky, či háčkované vánoční ozdoby a mnoho dalších originálních produktů, které mohly potěšit jako dárek pod stromečkem, anebo svátečně vyzdobit každou domácnost. Na trzích se představil také Domov LILA Otnice. Návštěvníci v jejich stánku mohli koupit nabízených výrobků podpořit děti z místního domova. Vánoční trhy byly příležitostí k setkání s přáteli a k poznání šikovných lidí z našeho regionu. Občerstvení zajistilo Toulavé bistro, ve kterém si návštěvníci mohli zakoupit výborný svařáček a další dobroty, které příjemně doplnily předvánoční atmosféru. -red-

## Reuse centrum na sběrném dvoře

Na našem sběrném dvoře mohou občané využívat reuse centrum. Reuse centrum je místo, kam můžete odnést věci, které už nepotřebujete, ale jsou ještě hezké a použitelné. Místo toho, aby se vyhodily, mohou si je tam vzít jiní lidé a dál je používat. Pomáhá to šetřit přírodu, protože se věci znovu využijí a nevzniká tolik odpadu.



Máte doma věci, které už nevyužijete, ale někomu jinému by ještě mohly dobře posloužit? Přineste je do reuse centra na sběrném dvoře. Zdarma zde můžete odložit například drobné vybavení do domácnosti, nádobí, dekorace,

hračky, knihy nebo jiné zachovalé předměty. Stejně tak si mohou občané z reuse centra bezplatně odnést věci, které se jim hodí a které znovu využijí. Co je pro jednoho nepotřebné, může být pro druhého užitečné. Prosíme,

aby do reuse centra byly odkládány čisté, funkční a nepoškozené věci, které mohou ještě sloužit dalším lidem. Nejedná se o místo pro odpad, ale o prostor pro sdílení věcí a jejich opětovné využití.

**Otevírací doba reuse centra je stejná jako otevírací doba sběrného dvora:**

středa: 13:00–18:00

sobota: 8:00–12:00

Děkujeme všem, kteří pomáhají prodlužovat život věcí a přispívají tak k šetrnějšímu přístupu k životnímu prostředí.

Prosíme návštěvníky sběrného dvora, aby dbali pokynů zaměstnanců a důsledně třídili odpad do kontejnerů, které jsou na dvoře přehledně označeny. -red-



Pěnice černošlá, lidově zvaná černošlávek, je malý zpěvný pták z čeledi pěnicovitých. Svým flétnovým zpěvem každé jaro oživuje naše lesy i zahrady. Pro svůj libozvučný zpěv získal celý rod pěnic své jméno. Druhový název černošlávek pak odkazuje k černé čepičce samce, zatímco samice má temeno hlavy rezavě hnědé. Ptáka roku vyhláší již tradičně Česká společnost ornitologická (ČSO). Právě pěnici černošlavou má ČSO ve svém logu – udělením čestného titulu tak chtějí ornitologové upozornit na sté výročí organizace, která se od svého vzniku v roce 1926 nepřetržitě věnuje ochraně ptáků, jejich výzkumu i popularizaci ornitologie.

## Pták roku 2026 – pěnice černošlá



Pěnice černošlá byla původně lesním druhem a dokázala se přizpůsobit změnám prostředí způsobeným lidskou činností. Dnes se s nimi běžně setkáváme i v městských parcích a zahradách. Díky výrazné čepičce si pěnici černo-

šlavou nelze splést s žádným z podobných nenápadných hnědých či šedých ptáků, včetně ostatních druhů pěnic. V Česku s počtem 1,5 až 2 miliony hnízdních párů patří do první pěti nejpočetnějších druhů. Pěnice u nás tráví zhruba půl roku. Přilétá na konci března a v září většina populace míří do zimovišť ve Středomoří. Avšak na migračních trasách čeká na tažné ptáky velké nebezpečí především ve Středomoří, kde jsou dodnes bohužel ilegálně loveni. K nejčastějším obětem pytláků na Kypru, Maltě či v Itálii patří právě pěnice černošlá. Na pomyslném trůnu střídá pěnice černošlá konipasa horského, který byl vyhlášen Ptákem roku 2025.

www.birdlife.cz

## Únor férový – čisté svědomí

V únoru probíhala kampaň Fairbruary – měsíc Fairtrade nákupů, která podporuje odpovědné nakupování a upozorňuje na to, že i drobnými rozhodnutími při každodenních nákupech může každý z nás přispět k řešení sociálních a ekologických problémů ve světě.

„V současném světě se potýkáme s nerovnostmi mezi lidmi, dopady klimatické změny a ztrátou biodiverzity, což jako jednotlivci můžeme ovlivnit jen málo. Přesto nějaké možnosti máme. Změna našeho nákupního chování je zdánlivě drobnost, na které se můžeme podílet všichni,“ vysvětluje Lubomír Kadaně, ředitel Fairtrade Česko a Slovensko, a doplňuje: „Fairbruary je měsíční akce, během které chceme společně s obchodními partnery motivovat spotřebitele, aby o každodenních nákupech více přemýšleli, a to hlavně o původu surovin, které vkládají do svých košíků.“ Do kampaně se zapojili obchodníci, firmy, instituce i jednotlivci. Osvětové plakáty a propagace fairtradových výrobků se objevila také v řadě českých měst a obcí, mezi nimi i u nás v Otnicích. Na zastávkách a dalších místech jsme mohli vidět fialové plakáty Fairbruary, v obchůdku



K+M Salvia koupit fairtradovou čokoládu, v knihovně si zahrát fairtradové pexeso. Nejen v únoru, ale po celý rok může být každý nákup malým krokem k férovějšímu obchodu – například když při vý-

běru kávy, kakaa či čokolády sáheme po výrobcích s označením Fairtrade. I taková drobnost může pomoci zlepšit život pěstitelů na druhém konci světa.

-red-

**FAIRTRADE**

**Férová snídaneř**

**piknikují**

**za pěstitele ve světě**

**farní zahrada OTNICE**

**sobota**

**9/5/2026**

**10:00–12:00**

## Cesta Tří králů a světlo, které nezhasíná

Každý leden přichází stejné ticho – ticho po vánočním shonu, po rozbalených dárčích a po posledním zhasnutí svíček na stromečku. Venku bývá mráz, dny jsou krátké a slunce se objevuje jen na chvíli, jako by i ono potřebovalo odpočinek. A právě v té době, kdy se svět zdánlivě ztiší, znovu vycházejí na cestu Tři králové. Nesou s sebou písně, koruny z papíru a křídou, kterou značí dveře. Ale především nesou příběh – starý, a přesto stále živý. Příběh o lidech, kteří se vydali hledat Světlo.

Tři mudrci z Východu, jak je popisuje evangelium, se vydali na cestu vedenou jediným znamením – hvězdou. Byli to učenci, lidé vzdělaní, zvyklí spoléhat na rozum a pozorování. A přesto v určité chvíli překročili hranice jistoty. Vydali se za tím, co nebylo zcela racionální, ale co v nich probudilo vnitřní volání.

V tom je obsaženo cosi velmi lidského – odvaha hledat. Každý z nás má někde na obzoru svou vlastní hvězdu. Někdy ji představuje víra, jindy sen, naděje, nebo prostě touha žít život, který má smysl. Ale stejně jako Tři králové musíme udělat první krok – opustit pohodlí (nebo, jak je dnes módní říkat, „opustit komfortní zónu“), zvednout hlavu a vydat se za hvězdou, která svítí v dálce.

Mudrci šli dlouho, než našli to, co hledali. A když konečně dorazili, našli dítě – malé, bezmocné, chudé. Možná to nebylo to, co čekali. A přesto právě v té prostotě rozpoznali Boha. Možná i to je poselství pro dnešek: že velké věci nemusí přicházet z velkých a bo-

hatých paláců, že smysl se objevuje tam, kde bychom ho nejméně čekali.

Zlato, kadidlo a myrha – tři dary, o nichž se učíme už jako děti. Ale i ony mají hluboký symbolický význam. Zlato znamená bohatství, kadidlo víru a myrha připomínku lidskosti, bolesti i smrtelnosti.

Každý z nás nosí své vlastní „dary“. Někdo umí potěšit slovem, jiný má dar naslouchání, další dokáže rozdávat čas, trpělivost nebo pochopení. V době, kdy se často měří hodnota člověka tím, co vlastní, Tři králové připomínají, že opravdový dar je ten, který dáváme ze srdce.

A možná právě proto, když koledníci procházejí ulicemi, sbírají do pokladniček pro potřebné, má jejich cesta tak hluboký smysl. Tříkrálová sbírka není jen tradice – je to ztělesněná myšlenka, že každý dar, jakkoli malý, může přinést světlo tam, kde je tma.

Zajímavé je, že příběh Tří králů v Bibli končí návratem „jinou cestou“. Možná to nebyla jen jiná trasa, ale





proměněný pohled na svět. Kdo skutečně najde Světlo (to s velkým S), ten se už nevrací stejný. A i my, když začátkem ledna slyšíme jejich koledy a díváme se na jejich koruny, se můžeme ptát: Jakou cestou se vracíme my?

Každý z nás prochází svým vlastním putováním – plným zklamání, radosti, pochybností i naděje. Ale možná právě v těchto chvílích tmy se nejvíc přiblížíme k podstatě Tří králů. Nejde o to vědět, kam přesně jdeme, ale mít odvahu jít.

V dnešním světě, kde často převládá spěch, povrchnost a nejistota, působí příběh Tří králů téměř jako tichá modlitba. Kdo z nás by dnes dokázal opustit vše, co zná, jen proto, že někde na nebi zahlédl hvězdu? A přesto – možná to děláme častěji, než si uvědomujeme. Každé rozhodnutí, které děláme z víry, z lásky nebo z naděje, je vlastně krokem za naší hvězdou.

Tři králové nám připomínají, že světlo (a zvláště to Světlo s velkým S) není samozřejmost, ale dar. A že kdo ho najde, má povinnost ho předat dál. Můžeme ho předávat úsměvem, pomocí, pochopením. Každý malý projev dobra je malým plamínkem, který brání tmě, aby zvítězila.

Když koledníci napíší na dveře K+M+B+2026, je to víc než jen nápis. Je to přání, aby do domu vstoupil pokoj, zdraví a požehnání. Ale možná bychom si tato tři písmena měli napsat i do svého nitra. Abychom nezapomněli, že i my můžeme být posly dobra – že i v obyčejném životě můžeme být králi, kteří přinášejí dary: úctu, víru a laskavost.

Až se příště rozezná tříkrálová píseň, až uslyšíte známé „My tři králové jdeme k vám...“, zkuste se na chvíli zastavit. Možná právě tehdy si uvědomíte, že ten příběh není jen o třech mužích z dob dávných. Je o každém z nás.

O každém, kdo v sobě nosí touhu po Světle.

O každém, kdo se nebojí hledat, i když cesta vede tmou.

O každém, kdo věří, že naděje má smysl.

Tři králové možná dávno došli do cíle, ale jejich cesta pokračuje v nás. Každý rok znovu. Každý den, kdy se rozhodneme jít za svou hvězdou.

Tak ať i tento nový rok je pro nás všechny jinou cestou – tou, která vede ke světlu, k pokoji a k lidem.

I my v naší obci jsme si krásné poselství Tří králů připomněli, a to v sobotu 10. ledna. Ráno se sešlo na faře krásných devět skupinek nadšených dětí připravených putovat, rozdávat radost a naději, stejně jako kdysi Tři králové. Milým hlasem k nám promluvila koordinátorka Magda Mezulániková, bez jejíž perfektní organizace by se u nás v obci sbírka konat nemohla. Pan starosta nás povzbudil, pan farář požehnal křídý, a mohli jsme vyrazit. Počasí jsme měli slunečné a mrazivé. To nás však neodradilo od koledování. V naší obci se vybralo celkem 83 579,- Kč, a všem za to veliké díky. Vybrané prostředky použije jako každý rok oblastní charita Hodonín pro lidi v nouzi především v našem regionu.

Petra Partyková



## Koncert Komorního orchestru Arthura Nikische

V neděli 8. února po roce vystoupil v kostele sv. Aloise náš Komorní orchestr Arthura Nikische. Přítomným divákům jsme předvedli díla slavných i méně známých skladatelů.



Dramaturgie programu nabídla procházku staletími po celé Evropě. Po úvodních Karnevalových tancích od slavného barokního skladatele Pavla Josefa Vejvanovského jsme představili Symfonii G-dur od méně známého italského klasicistního skladatele Melchiera Chiesy. Pro přítomné bylo zajímavé setkání s norskou klasicistní hudbou z období romantismu prostřednictvím skladby Dvě melodie (Norská a První schůzka) op. 53 od Edvarda Hagerupa Griega. Průvodní slovo ukázalo i na vztah tohoto významného skladatele k české hudbě a především s Antonínem Dvořákem. Na program jsme zařadili i několik skladeb „z říše pohádek“. Na závěr zazněly skladby od mladého skladatele, našeho člena, Ariho Dvořáka

Třetí valčík a dílo Antonína Dvořáka Dva valčíky opus 54.

Oceňujeme velmi dobrou organizační připravenost koncertu. Naše poděkování si zaslouhují děvčata, která se starala o naše zázemí a komfort včetně výborného občerstvení.

Před koncertem nás naplňovalo očekávání, kolik občanů z Otnic a okolí si nás po roce přijde poslechnout. Nechci říkat, že jsme byli zklamaní, ale 44 přítomných bylo ve srovnání s loňskými 60 přece jen méně. Pravděpodobně u části občanů zvítězily olympijské hry před kulturním zážitkem. Nicméně atmosféra, kterou posluchači vytvořili v krásném prostředí otnického kostela, byla opět úžasná. Náš orchestr vždy hraje, jak se říká, naplno. A u vás podat ten nejlepší výkon, kterého

jsme v daném okamžiku schopni, bylo o to snadnější. Závěrečný potlesk vestoje byl pro nás velkým oceněním a povzbuzením do další práce. S diváky jsme se rozloučili přídávkem skladby Baletní scéna od klasicistního skladatele Christophu Wilibalda Glucka. Na závěr nám dovoluňte vyjádřit velké poděkování a úctu k panu faráři Pavlu Buchtovi především za pochopení a podporu kulturního života v obci tím, že poskytuje prostory kostela pro pořádání podobných akcí. Děkujeme mu i za několik krásných slov, kterými koncert zakončil. Dojetí v jeho hlase, když říkal, jak ho naše vystoupení pohladilo po srdci, je pro nás největší odměnou.

*Jan Sáráz, vedoucí Komorního orchestru Arthura Nikische*

## Čekání, nebo očekávání...

Asi to známe ze zkušenosti, určitě je krásné, když např. prožíváme neopakovatelný čas Adventu před vánočními svátky. To bychom jej možná chtěli i prodloužit. Teď už hodně vyhlížíme jarní dny, křesťané jsou uprostřed 40 dnů postní doby před Velikonocemi. Jsou to období různého čekání, tak, jak to ostatně v životě bývá. Můžeme se trochu zastavit, ztišit?

Malou inspirací nám může posloužit příběh **DÁLKOVÝ OVLADAČ** z knihy *Svítání pro duši* (Bruno Ferrero, nakladatelství Portál):

Maxim byl chlapec, který nerad čekal. V zimě si přál, aby bylo léto, a v létě chtěl, aby byla zima. Když se někdo Maxima zeptal, co by si na světě nejvíce přál, měl připravenou odpověď: „Chtěl bych, aby čas běžel rychleji...“ Jednoho dne na Maxima zavolal slušně vyhlížející pán v saku a kravatě. Ukázal Maximovi dálkový ovladač a řekl: „To je dálkový ovladač tvého života. Když si budeš opravdu přát, aby čas běžel rychleji, stačí zmáčknout tlačítko. Každé stisknutí je jedna hodina života.“

Maxim hned vyzkoušel ovladač ve škole. Vlastně ho brzy používal každé ráno. Když vyrážel z domova, třikrát, nebo čtyřikrát stiskl tlačítko, takže když přišel do školy, slyšel jen, jak učitel říká: „Je konec vyučování. Můžete jít domů.“ Chlapec byl šťastný: život byl sledem volných dní a her venku.

Jednou večer nemohl usnout, a tak se rozhodl, že si s ovladačem pořádně pohraje. Ráno se probudil jako vousatý inženýr, který už měl za sebou založení podniku.

Oženil se s Marií. Jednoho dne mu Marie s úsměvem prozradila, že čeká dítětko.

„Čekání“ bylo slovo, které se Maximovi odjakživa nelíbilo. Neodolal pokušení brzy obejmout syna, a tak začal mačkat tlačítko ovladače skoro denně. Jednou večer to přehnal a ráno byl zas o něco starší a měl dva syny: jednoho na gymnáziu a druhého na univerzitě. Kdykoli se objevil nějaký problém, sáhl Maxim po ovladači a rychle to vyřešil: když se nedařily obchody, když byl někdo nemocný, když chtěl vědět, kdo vyhraje mistrovství ve fotbale...

Jednou ráno se na sebe Maxim podíval do zrcadla a zjistil, že má bílé vlasy. Cítil se strašně unavený a nespokojený. Teď byl jeho dům už prázdný a Marie (panebože, jak i ona zestárla) nedovedla pochopit, jak je možné, že ona a její muž nemají skoro žádné vzpomínky na společný život.

„Připadá ti také, že to všechno uteklo nějak rychle?“ ptala se ho. Maxim nedovedl odpovědět a byl velmi smutný. Byli z nich nyní dva staří lidé plní různých neduhů a dny byly delší než kdy předtím.

Teď už ale dával dobrý pozor, aby tlačítko ovladače nemačkal...

Jednou starý Maxim podřimoval v parku na své oblíbené lavičce a najednou uslyšel, jak ho někdo volá. Otevřel oči a viděl slušně oblečeného pána, který mu před mnoha a mnoha lety věnoval kouzelný ovladač. „Tak co, Maxime, jak to šlo? Zařídil ti ovladač šťastný život podle tvých přání?“

„Jak se to vezme... Díky tomu ovladači jsem nikdy nemusel v životě čekat nebo dlouho trpět, ale dnes mi připadá, že to všechno uběhlo strašně rychle a já jsem starý a slabý... Chtěl bych být zase chlapcem,“ vzdychl s trochou rozpaků. „Abych mohl prožít život znovu bez ovladače. Prožít ho jako ostatní lidé, přijmout všechno, co mi život nachystá, nebýt už tak netrpělivý.“ „Tak mi ten ovladač vrať, Maxime. A hodně štěstí!“

Jakmile vložil Maxim ovladač tomu muži do dlaně, usnul hlubokým spánkem. Když se probudil, běžel k zrcadlu, spatřil svůj známý obličej šřapatého kluka a ulehčeně si oddychl.

Přeji vše dobré. P. Pavel Buchta

### BOHOSLUŽBY

#### o Velikonocích v kostele sv. Aloise



29. března	<b>Květná neděle</b>
9:30	
2. dubna	<b>Zelený čtvrtek</b>
18:30	
3. dubna	<b>Velký pátek</b>
18:30	
4. dubna	<b>Bílá sobota</b>
20:00	
5. dubna	<b>Boží hod velikonoční</b>
9:30	
6. dubna	<b>Pondělí velikonoční</b>
9:30	

## Naše knihovna je krásná i bohatá na příběhy

Otnická knihovna není jen místem, kde si čtenáři půjčují knihy. Těší mě, že počet registrovaných čtenářů každoročně roste a zároveň mě těší, že se knihovna postupně stává živým srdcem naší obce. Knihovna totiž nabízí mnohem víc než jen regály plné příběhů. Je to příjemný prostor pro setkávání všech generací. Místo, kde se sdílejí zkušenosti, vznikají nová přátelství a, kde každý může načerpat inspiraci. Ať už si přijedete vybrat zajímavou knihu, něco nového se dozvědět, tvořit, pobavit se nebo jen strávit chvíli v klidné atmosféře, dveře naší knihovny jsou vám otevřené.

## Adventní tvoření a malování vloček

Ve čtvrtek 4. prosince se naše knihovna zaplnila tvořivými dětmi, rodiči i babičkami. Uskutečnila se oblíbená akce Otnická vločka. Děti zase s nadšením malovaly na okna knihovny krásné a originální sněhové vločky, které po celou zimu zdobily naši knihovnu. V tvořivé dílně pod vedením Dáši Sloupové všichni vyráběli roztomilé panáčky a panenky.



## Tajemství podzemních prostor pod Špilberkem



Do sálu dělnického domu opět zavítal největší znalec brněnského podzemí Aleš Svoboda, s kterým jsme se ve středu 10. prosince podívali pod slavný hrad Špilberk.

Přednášející nám přiblížil nejen historické podzemní prostory, ale také novodobé technické zajímavosti. Pro mnohé bylo překvapivé vyprávění o nedokončené tramvajové štole pod špilberským kopcem. Tento odvážný projekt měl v minulosti propojit části města podzemní tratí, jeho reali-

zace však zůstala nedokončena. Technické zázemí v sále zajistil Luděk Levák. Díky němu se promítalo na velké plátno a celý sál měl kvalitní ozvučení, takže bylo vše dobře vidět i slyšet.

Občerstvení pro všechny přítomné připravila Leona Leváková, která zajistila pestrý výběr nápojů – od čepovaného piva, moravského vína až po nealkoholické varianty pro děti i řidiče.

Na závěr nechyběla autogramiáda knih o brněnském podzemí.

## POZVÁNKA – Tajemné chodby a sklepení ulic Česká a Solniční

Srdečně vás zveme na další přednášku Aleše Svobody, která se uskuteční ve čtvrtek 14. května v 18 hodin v sále dělnického domu.

## I malé, pravidelné kroky mohou přinést velké výsledky



Jak zpomalit stárnutí a udržet si kondici i psychickou pohodu? Lednová přednáška na téma Pohyb jako prevence stárnutí

studenta Masarykovy univerzity Pavla Peksy přinesla spoustu odpovědí založených na výzkumech. Opět se potvrdilo, že pra-

videlný pohyb je jedním z nejúčinnějších nástrojů prevence. Po čtyřicítce ubývá svalová hmota, klesá pohyblivost kloubů a zpomaluje nervový systém. Překvapivě úbytek svalů začíná už kolem 30. roku života, proto je důležité začít včas. Ideální je každodenní pohyb – posilování, chůze, jízda na kole, práce na zahradě, nebo plavání. A pozor, platí to pro všechny věkové kategorie. Pavel Peksa na přednášce několikrát zopakoval, že pravidelné cvičení zlepšuje fyzickou kondici, ale také posiluje psychiku, snižuje riziko nádorových onemocnění a zvyšuje kvalitu života. Tak s chutí do toho!

## Kurz vyšívání s tetičkou očima účastnice

V sobotu 10. ledna jsem měla možnost zúčastnit se krásného a inspirativního workshopu Kurz vyšívání s tetičkou, který proběhl v Obecní knihovně v Otnicích. Vedla jej Ludmila Krátká, autorka knihy Tetičko, ušijte mně kraj. Tématem kurzu byly tři tradiční techniky vyšívání – výšivka plochá, dírková a ažurka. S ostatními účastnicemi workshopu jsme se seznámily nejen s jejich významem a využitím, ale především jsme si je mohly prakticky vyzkoušet. Pod odborným vedením paní Krátké jsme si osvojovaly jednotlivé stehy a učily se správné postupy. Zároveň jsme objevovaly krásu detailní ruční práce, která je neodmyslitelnou součástí našich lidových tradic. Ludmila Krátká nám pomáhala nejen s vyšíváním, ale nabízela nám i osobní zkušenosti. Workshop se nesl ve velmi příjemné a přátelské atmosféře. Osobně se mi tato akce velice líbila – nejen po stránce tvůrčí, ale



i společenské. Vnímám ji jako výborný nápad, jak propojit generace. Ruční práce totiž přirozeně spojuje účastníky, umožňuje sdílení zkušeností a dává prostor naučit se něco nového. Zároveň jde o krásný způsob, jak uchovávat a předávat tradice dalším generacím. Velmi oceňuji iniciativu

obecní knihovny, která kromě půjčování knih nabízí i tvořivé a vzdělávací aktivity. Workshop bych určitě doporučila všem, kteří mají vztah k ručním pracím, folkloru, anebo si chtějí jen vyzkoušet něco nového v příjemném prostředí.

*Žaneta Štefková*

## Kaligrafie jako radost, klid i prostor pro kreativitu

V uplynulých měsících jsme se zúčastnily kurzu kaligrafie, který probíhal v naší knihovně a který pro nás byl nejen příjemným setkáním, ale také skutečným pohlázením pro duši.

Kurz vedla zkušená a trpělivá lektorka Miriam Jakubcová, která nás postupně provedla světem krásného písma a ukázala nám, že kaligrafie není jen o psaní, ale také o soustředění, klidu a radosti z tvorby.

Během čtyř pátečních večerů, které se konaly vždy jednou za měsíc, jsme se seznámily s několika druhy písma, vyzkoušely si práci s různými psacími pomůckami a technikami a postupně si osvojovaly základy tohoto umění. Kurz ale nebyl jen o psaní – součástí programu bylo také například malování na hrníčky a další kreativní činnosti, které nám daly



prostor experimentovat a popustit uzdu fantazii. Každé setkání probíhalo v příjemné a přátelské atmosféře.

Kurz kaligrafie pro nás byl zpestřením všedních dní a inspi-

rací, kterou si odnášíme i do dalších dnů. Věříme, že podobné kurzy si najdou své místo i v budoucnu a potěší další zájemce.

*Magda a Peťa Mezuláníkovy*



## S knížkou do života



V úterý 13. ledna jsme se v knihovně setkali s rodiči a nejmenšími dětmi při dalším společném čtení v projektu S knížkou do života.

Tentokrát jsme četli veršovaný příběh z knížky Hotel Zimní spánek, který nás zavedl do kouzelného zimního světa zvířátek chystajících se k odpočinku.

Po čtení se děti společně s maminkami pustily do tvoření – vyráběly zvířátkům postýlky, které nejdřív umístily do našeho „knihovního hotelu“ a potom si je odnesly domů. Děti nezapomněly hotel také pečlivě uklidit, aby se v něm zvířátkům dobře spalo. Společně s našimi nejmenšími čtenáři jsme si v knihovně užili další pohodové dopoledne.

**Další setkání se uskuteční v úterý 5. května v 10 hodin v knihovně. Přijďte s dětmi mezi nás.**

## Cesta na Nordkapp s manželi Poulíkovými



V úterý 27. ledna opět přijeli do naší knihovny oblíbení manželé Poulíkovi se svojí další cestovatelskou přednáškou. Tentokrát se s námi podělili o zážitky z dvouměsíční cesty po Skandinávii.

Jejich putování měřilo úctyhodných 13 600 kilometrů a během této dlouhé trasy zažili hned tři roční období. Na začátku cesty je v Dánsku a Švédsku přivítalo jaro. O něco severněji však

přišla pravá severská zima, kterou cestovatelé zažili ve finském Laponsku.

Závěr jejich putování patřil létu v Norsku. Nechybělo ani vyprávění o návštěvě legendárního Nordkappu či nádherném souostroví Lofoty. Sympatičtí cestovatelé vyprávěli o setkáních s místními lidmi, kteří je mile překvapili svou vstřícností. Několikrát se jim stalo, že je obyvatelé pozvali na kávu a přátelské povídání – zkušenost, která vyvrací rozšířenou představu, že Seveřané jsou odtažití.

Velkým zážitkem bylo také pozorování kolonií papuchalků, kteří se svými barevnými zobáky patří k nezapomenutelným symbolům severského pobřeží.

Děkujeme manželům Poulíkovým za inspirativní cestovatelský večer, který nám přiblížil krásy i zajímavosti dalekého severu.

## Přednáška Pavla Klvače o středoevropských kavárnách

Na konci února se v naší knihovně uskutečnila zajímavá přednáška Pavla Klvače, ředitele Knihovny Karla Dvořáčka, věnovaná fenoménu středoevropských kaváren.

Setkání přilákalo řadu posluchačů, kteří se chtěli dozvědět více o historii, atmosféře i společenském významu kavárenské kultury. Pavel Klvač ve svém vyprávění přiblížil, jak kavárny od 19. století formovaly veřejný život ve městech střední Evropy. Nešlo pouze o místa, kde se pije káva, ale také o prostory setkávání, diskusí, literární tvorby a politických debat. Právě zde vznikaly nové myšlenky, umělecké směry i přátelství, která ovlivňovala kulturní a společenský vývoj celé oblasti. Přednášející představil atmosféru slavných kaváren ve Vídni, Pra-



ze, Brně, Budapešti či Krakově a přiblížil i osudy některých jejich pravidelných hostů. Součástí přednášky byly fotografie a osob-

ní postřehy z cest po středoevropských městech. Přednáška tak nabídla nejen historický přehled, ale i zamyšlení nad tím, jakou roli mohou kavárny hrát v dnešní době.

Společně jsme si užili příjemnou kavárenskou kulturu i v naší knihovně. Na stolech ležely bílé ubrusy, uprostřed svítily svíčky, pozvali jsme si baristku Leonu Levákovou, která připravovala espresso, cappuccino, či caffè latte ze dvou druhů fairtradové kávy. Míša Trísková ke kávě upekla výborné sladkosti – linecké řezy, koka sušenky a čokoládové truffle. Odpoledne jsme si užili v příjemné atmosféře, dozvěděli jsme se spoustu zajímavých informací o kavárnách a zároveň jsme si odnesli i skvělý chuťový zážitek.

## Vyhodnocení 10. ročníku soutěže Jižní Morava čte

Během ledna proběhlo vyhlášení této literárně-výtvarné soutěže pro děti, která byla tentokrát na téma Digitální dobrodružství.



Nejzdařilejší díla ze školy a ze školky byla v prosinci loňského roku předána do naší knihovny. Vybrat ty nejlepší práce byl nelehký úkol. Všechny výtvary byly moc hezké a bylo vidět, že se děti opravdu snažily. Všem zúčastněným dětem a také jejich učitelkám patří velké poděkování za krásné a nápadité obrázky, roboty, komiksy i příběhy. Velmi si vážím úsilí a času, který soutěži věnovaly.

Hlavním cílem projektu Jižní Morava čte je posilovat čtenářskou gramotnost, rozvíjet a pod-



porovat u dětí radost ze čtení. Literární díla i obrázky dětí, které se umístily na prvním místě v každé kategorii, postoupily do krajského kola soutěže Jižní Morava čte.

**Spolufinancováno  
Jihomoravským krajem**

### 1. kategorie PRÓZA (1.–5. třída)

1. místo  
Vendula Nunvářová (4. třída)
2. místo  
Viktor Melnyk (3. třída)
3. místo  
Zuzana Trojancová (3. třída)

### 2. kategorie PRÓZA (6.–9. třída)

1. místo  
Monika Červinková (7. třída)
2. místo  
Sofie Broušková (7. třída)
3. místo  
Karolína Schovancová (7. třída)

### 5. kategorie VÝTVARNÁ (MŠ – 2. třída)

1. místo – Adéla Ondruszová,  
Eliška Varmužová (MŠ)
2. místo – Jakub Kolenčík (MŠ)
3. místo – Stanislav Juráš (MŠ)



## Spisovatelé na faře

Když do naší obce přijedou spisovatelky, anebo spisovatelé na přednášku, mají možnost využít pohostinné zázemí místní fary.



Právě tam pro ně bývá připraveno nejen klidné místo k přespaní, ale i srdečné přijetí. O hosty se stará farní hospodyně Hana Skleničková, která jim nachystá pokoj a často také domácí snídaní a večeři. Díky její ochotě se tak návštěvy autorů v naší obci nesou nejen v duchu literárních setkání, ale také přátelské atmosféry a opravdové pohostinnosti.

Za tuto milou a vstřícnou péči patří velké poděkování Haně Skleničkové i panu faráři Pavlu Buchtovi, kteří vytvářejí pro hosty přívětivé zázemí.

Jednou z autorek, které tuto pohostinnost zažily, byla i spisovatelka Markéta Pilátová. O jejím pobytu u nás v Otnicích psala i v několika příspěvcích na internetu. Vybrali jsme krátké zamyšlení, které je na webových stránkách facebook.com/salonpravo.

## V hraběčtině posteli

Lokálka mě vyhodila na zastávce Sokolnice-Telnice. Kdo se chce dostat až do Otnic, jediné fairtradové vesnice v Česku, musí dál autobusem. Budu tam zítra číst dětem a dospělým ze svých knížek. Ještě předtím mě ale čeká noc na faře. Ubytování mi nabídla tamní hospodyně, bývalá knihovnice, paní Skleničková: „Ustelu vám v posteli hraběnky Kounicové.“ Jenže které? Přála bych si, aby to byla Eleonora – sufražetka, feministka a mecenáška umění, jíž Božena Němcová věnovala svou Babičku. Ale vypadá to spíš na Josefínu – taky mecenášku. Otnice jsou totiž kousek od Brna, kde Josefína spolu se svým manželem založila vysokoškolské Kounicovy koleje. Jak se na faře ta postel ocitla, nikdo neví. V noci si představuju, že je to třeba ta, ve které hraběnka ležela, když na ni ve spánku spadl v červnu roku 1960 ze zdi těžký obraz a ona utrpěla otřes mozku.

Na cestách za čtenáři jsem už spala leckde. V knihovnické kuchyňce, ve středověké věži i na fotbalovém hřišti. Někdy se lidé ptávají, jestli to harcování po malých zapadlých knihovnách není únavné. Ale copak může být člověk unavený, když ho uloží do postele po hraběnce? Ráno podává paní Skleničková k snídani tři volská oka a kávu. Navrch přidá svačinu. Pak jdu číst dětem a přes den se potkám se starostou, který místní knihovně fandí a všemožně ji podporuje. Den zakončuje večerní čtení pro dospělé, na které dorazí i místní zvěrolékař.

Pokaždé je to trochu jiné, ale často díky svým knižním potulkám zjišťuji, jak moc u nás existuje míst, kde radnice, knihovna – a třeba i fara – táhnou za jeden provaz. Kde je svět ještě v pořádku.

Markéta Pilátová

Milí čtenáři, přátelé a všichni gratulanti,

na závěr mně dovolu,te, abych vám z celého srdce poděkovala za všechna krásná blahopřání k ocenění Knihovnická osobnost Jihomoravského kraje. Každá vaše zpráva, telefonát i osobní slovo mně udělaly obrovskou radost a velmi si toho vážím.

Vaše podpora pro mě znamená víc, než dokážu vyjádřit. Toto ocenění nevnímám jen jako osobní úspěch, ale především jako výsledek spolupráce a podpory mnoha báječných lidí kolem mě.

Jitka Bublová, knihovnice

## Kino žije! aneb Oslavili jsme 15 let digitalizace obecního kina

Česká republika se kdysi honosila nejhustší sítí kin v rámci Evropy. Situaci ale změnil přechod k digitalizaci, tedy nahrazení 35mm filmových projektorů digitální technologií.

Města a obce tak stály před rozhodnutím, zdali stávající kino-sály zachovat s investicí do digitalizace, anebo veřejné promítání zrušit. Naše zastupitelstvo tenkrát před více než 15 lety řešilo, jestli budou místní do kina chodit i nadále, nebo jestli dají přednost pohodlí a domácímu promítání na moderních televizních obrazovkách. Vyplatí se digitalizace v obci? Nemalá investice, nesnadné rozhodnutí.

Po důkladném zvážení byla nakonec zastupitelstvem odhlasována podpora veřejného promítání a obec Otnice nahradila původní techniku za novou: nové plátno, nové ozvučení. Velkou měrou se o to zasadil Josef Marek z Bošovic, který převzal promítací štafetu po panu Antonínu Hoffmannovi. A také otnický filmový klub: ano, chceme a budeme chodit do kina, budeme se setkávat s přáteli a po zhlédnutí filmu si sdělovat dojmy! A tak jsme před 15 lety slavnostně otevřeli Kinokavárnu Otnice. Od roku 2013 jsou v digitálním formátu distribuovány již všechny nové filmy. A česká kina prořídla. Před deseti lety vyšla zpráva, že pod tlakem digitalizace u nás zanikla třetina kin. Naši kinokavárnu si filmoví nadšenci a fanoušci oblíbili. Promítá se v páteční večery a často plná kinokavárna je zejména v neděli odpoledne na rodinná představení. Dojíždějí návštěvníci z blízkého i ze vzdáleného okolí. Ušetří čas i peníze za vstupné ve srovnání s projekcí ve velkých městech. Jednou až dvakrát ročně se dokonce promítá dopoledne i pro žáky ze základní školy.



Oslavy probíhaly pochopitelně v duchu filmovém. Promítalo se celý víkend, pro dospělé i pro děti. Pozvání přijal oblíbený herec Jaromír Hanzlík, který do Otnic přivezl vzpomínkový pořad Úsměvy. Úvod patřil sestřihu krátkých momentek z černobílých filmů až po ty barevné vesměs komediální. Následovalo 70 minut, jež patřilo ohlédnutí za divadelní a filmovou tvorbou, které zpestřovaly autentické drobné příběhy ze zákulisí. Vidět a slyšet Jaromíra Hanzlíka na našem pódiu v Otnicích byl pro všechny generace velký zážitek.

Třešničkou na pomyslném dortu s 15 svíčkami byl hudeb-

ni a taneční večer s kapelou The Teachers. Ta začala melodiemi z filmů českých i zahraničních, ale pro skvělé, tanečně náročné i vášnivé, byť komorní publikum, nakonec dávala popové i rockové lahůdky, kterými nás nasytila do pozdních nočních hodin. Neuvěřitelná energie muzikantů na pódiu splývala s energií tanečníků v sále.

Oslava, kterou by jistě ocenili nejen bratři Lumiérové, ale všichni filmoví umělci a tvůrci.

At' žije otnická kinokavárna!

*Dagmar Kovaříková  
za filmový klub*

## Zima v hospůdce: čas setkávání, radosti i poděkování

Zimní období bývá pro mnoho hospůdek náročné – dny jsou krátké, venku chladno a lidé často zůstávají doma. Přesto se i letos naše hospůdka stala místem, kde se lidé scházeli, povídali si, slavili a společně vytvářeli příjemnou atmosféru. I v zimních měsících se totiž ukázalo, že hospůdka není jen místem na dobré jídlo a pití, ale hlavně místem setkávání.

Poslední akcí loňského roku byl tradiční Silvestr v hospůdce. Sešli se zde přátelé, známí i pravidelní hosté, aby společně zakončili starý rok. Nechyběla dobrá nálada, smích ani přípitek o půlnoci. Pro mnohé to byla příležitost na chvíli se zastavit, popovídat si a přivítat nový rok v kruhu lidí, které mají rádi.

Ani začátek nového roku nebyl v hospůdce tichý. V únoru jsme uspořádali Valentýnskou diskotéku, která přilákala mnoho návštěvníků. O hudbu se opět postaral oblíbený DJ Hurricane, který se postaral o skvělou atmosféru na parketu. Sál byl vyzdoben v romantickém duchu – nechyběla srdíčka ani zamilovaná výzdoba. Celý večer



se nesl v příjemném a pohodovém duchu a hosté si přišli zatančit, pobavit se a strávit hezký večer.

Během zimy se v hospůdce konalo také mnoho dalších setkání.

Probíhaly zde oslavy narozenin, přátelská posezení i schůze místních spolků. Zajímavým zpestřením byla přednáška zahrádkářů, která přilákala ty, kteří už se těší na jaro a novou zahrádkářskou sezónu. Hospůdka tak i v zimních měsících zůstala živým místem, kde se lidé setkávají, sdílejí své zážitky a tráví společný čas.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem hostům, kteří nás navštěvují, podporují a vytvářejí tu pravou atmosféru. Právě díky vám má naše hospůdka smysl. Těšíme se na další setkání, společné akce a příjemné chvíle, které nás v průběhu roku ještě čekají.

*Lucie Lengsfeldová*



### Hospodský kvíz

Hospodské kvízy se v Otnicích staly velmi oblíbenými, a tak není divu, že se 24. ledna sešly týmy opět v plném počtu. Tentokrát chyběli dřívější šampioni, aspoň tedy mohli zazářit jiní. Každý kvíz se snažíme přijít s něčím novým a hlavně vyslyšet přání našich soutěžících, kteří si žádají těžší otázky, což se nám snad i povedlo. Týmy nově hádaly názvy hradů a zámků z fotografií a luštily přesmyčky českých měst. Byl to velmi vyrovnaný souboj a nakonec vyhrál tým Cyril, druzí byli NeNa a sladké třetí místo obsadili McCallisterovi. Moc nás tyto večery s vámi baví a už se těšíme na příští kvízový večer U Marků.

*Lucie Voráčová*

## Zimní zážitky dětí z mateřské školy

Podzim se s námi pomalu loučil a my jsme s očekáváním vyhlíželi zimu. Tak jako na podzim, ani v zimě nebyla nouze o spoustu zajímavých a radostných okamžiků.

Jako jedna z prvních prosincových akcí nás čekalo, stejně jako každý rok, oblíbené mikulášské dopoledne v maskách. Školka se zaplnila čerty, anděly i malými Mikuláši. Společně si děti zasoutěžily, zahrály si různé hry a nechyběl ani tanec.

K adventnímu času v naší školce neodmyslitelně patří také adventní tvoření s rodiči. Letos si každá třída pojala tvoření trochu jinak. Přesto měly všechny jedno společné – děti vyráběly různé dekorace, drobné dárečky a strávily příjemné chvíle se svými rodiči.



Tradičně před Vánocemi se na školní zahradě sešli rodiče a další příbuzní, aby si poslechli krátké vystoupení dětí. Děti se opravdu velmi snažily a pilně nacvičovaly. Odměnou jim byl nejen potlesk, ale i úsměvy jejich nejbližších.

Poslední den roku, který děti strávily ve školce, jim zpříjemnilo divadlo Netratrdlo, které zahrálo divadelní představení O neposedné hvězdičce.

V novém roce jsme navštívili na Tři krále kostel sv. Aloise, kde se děti podívaly na betlém, a společně jsme si zazpívali píseň My tři králové ... za doprovodu varhan.

Dětem na tváři vykouzilo úsměv divadlo Rolnička s představením Krtek a zlobidla. Děti správně určovaly, co je dobro a zlo.

Pro předškoláky se blížilo jedno z nejdůležitějších období, a to





zápis do základní školy. Ale ještě předtím se šli nejprve do školy podívat. Pan ředitel dětem ukázal jídelnu, sál, družinu a poté byly děti pozvané do 1. třídy, kde je moc mile přivítala paní učitelka s prvňáčky. Společně si děti zazpívaly a pak v lavicích vybarvovaly omalovánky. Na konci všechny děti dostaly od paní učitelky svoji první jedničku.

Na konci února předškoláci navštívili Lipku – školské zařízení pro environmentální vzdělávání v Brně, kde se zúčastnili programu Mravencovo desatero. Interaktivní formou si přiblížili život mravenců.

Minulý školní rok se osvědčilo Hravé odpoledne, a tak jsme ho nabídli rodičům i letos. Rodiče měli možnost přijít do školky a společně si se svými dětmi pohrát, zapojit se do her i aktivit a zažít, co jejich děti baví nejvíce.

Mohlo by se zdát, že toho bylo málo. Mýlíte se – každá třída zažila spoustu dalších dobrodružství a krásných chvil. Děti se vydaly na výlet do Lovčiček, pekly perníčky, seznamovaly se s vánočními zvyky. Objevovaly svět vědy během dnů plných pokusů, vyráběly zmrzlinu, staraly se o krmení zvířat, stavěly budku pro ptáčky. Nechyběla návštěva místní knihov-

ny, kde paní knihovnice pro děti vždy připraví zajímavý program. Knihovnu děti navštívily i v rámci soutěže Jižní Morava čte, do níž se některé z nich zapojily a dosáhly pěkného umístění.

Ve dnech, kdy se konal karneval, se děti převlékly za různé postavy a zvířata. Také si zasoutěžily na třídních olympijských hrách.

Kdo by se někdy nechtěl na chvíli vrátit do dětských let, kdy každý den přinášel nové zážitky a radost? Každé roční období ve školce přináší své kouzlo a my se těšíme, co všechno nás a děti čeká dál.

*Kateřina Krejčová*



## Děti ze školky na návštěvě u prvňáčků

V úterý 3. února se předškolní děti z Mateřské školy Otnice přišly podívat do „velké“ základní školy. Smyslem této prohlídky školy je, aby naši předškoláci před zápisem do 1. třídy poznali prostředí školy.

Rád jsem byl opět průvodcem, kdy jsem děti po škole provedl a vše zásadní ukázal. Děti si prohlédly sál školy, kde si budou moci hrát před samotným zápisem do 1. třídy. Následně se podívaly do třídy, kde bude zápis probíhat. Zde jsme si prohlédli krásné motýly, které se povedlo ve spolupráci s paní učitelkou dětem 3. třídy odchovat. Také jsme se šli podívat do školní družiny a nakonec za současnými prvňáčky, kteří je velmi srdečně přijali



mezi sebe. Společně si zaspívali několik písniček, vybarvili si obrázek a zaslouženě dostali razítka a jedničky. Byli opravdu velmi ši-

kovní a chtěl bych je tímto velmi pochválit.

*Hynek Zavřel, ředitel školy*

## Hlavou a rukama

**V brněnském Domě umění žáci 7. A zhlédli rozsáhlou výstavu ke 100. výročí Střední školy umění a designu a Vyšší odborné školy Brno, dříve Školy uměleckých řemesel. Jak se v Brně rodilo moderní umění a design? Jaké byly metody uměleckoprůmyslového vzdělávání?**



Na tyto i další otázky jsme dostali odpovědi v podobě vystavených výtvorů. Od lokální folklorní tradice, přes tradiční grafiku, kresbu, malbu až po loutkářství a návrhy hraček. Od tradiční řemeslné zručnosti až po experiment s novými médii. Pozoruhodná byla tvorba studentů nejen před válkou, ale i během ní. Překvapila nás díla vznikající mezi oběma válkami. Inspirativní byly detailní a propracované kresby každodenních předmětů okolo nás, návrhy krojů. Žasli jsme nad portréty i nad moderním uměním.

Díky kratšímu průvodnímu slovu, doprovázenému zajímavostmi z tehdejšího učení na umělecké škole, byla výstava přístupnější.

Žáci si sami v průběhu výstavy vyzkoušeli (pod odborným vedením lektorky), jaké to je kreslit oběma rukama, malovat se zavřenýma očima, ztvárnit předmět jen podle hmatu. A to byla teprve zábava!

Sedmáci jsou velmi kreativní, učenliví, rádi se zapojují do různých soutěží a projektů. V Domě umění osobně načerpali spoustu nápadů a inspirace pro další tvoření nejen ve výtvarné výchově. Umění léčí, uklidňuje, povzbuzuje. Prožili jsme ozdravnou kúru a odvezli si nezapomenutelný umělecký zážitek. V Domě umění byla většina dětí poprvé, avšak jistě ne naposled.

*Dagmar Kovaříková*

## I fyzika může být zábava

Žáci šestých ročníků si vyzkoušeli, že fyzika nemusí být jen o vzorcích a zápisech v sešitě. Hodina plná pokusů byla zaměřena na magnety a magnetickou indukci. Ve třídě bylo připraveno deset stanovišť, na kterých si mohli vše sami osahat, vyzkoušet a hlavně pochopit v praxi.

Jedním z úkolů bylo vytahování kancelářských sponek z vody pomocí magnetu bez namočení rukou. Na dalším stanovišti žáci pozorovali, jak se magnetické hoblínky uspořádají kolem magnetu a vytvoří obrazec znázorňující magnetické indukční čáry. Tedy něco, co je jinak lidskému oku neviditelné. Velký úspěch měla také mince pohybující se po drátu pomocí magnetické indukce. Zde bylo krásně vidět, že fyzikální zákony dokáží věci skutečně rozpohybovat proti našemu očekávání. Nechybělo ani hledání magnetických částic v písku, při kterém si žáci vyzkoušeli princip magnetické separace, nebo skládání různých útvarů z magnetů. U této činnosti bylo nutné přemýšlet nad tím, jak se jednotlivé póly přitahu-



jí, či odpuzují. Velké soustředění pak vyžadovalo magnetické bludiště – pomocí magnetu pod deskou bylo potřeba dostat druhý magnet nad deskou správnou cestou až do cíle. Během celé hodiny panovala radostná atmosféra, nadšení z objevování a spousta momentů „aha“.

Žáci si tak uvědomili, že fyzika není jen teorie, ale věda, která funguje všude kolem nás. Když si mohou děti cokoli samy vyzkoušet, tak nejen magnety, ale i fyzika má skutečně sílu přitahovat.

*Tereza Vodová, vyučující fyziky*

## Zimní olympijské hry očima dětí

S přicházejícími jarními dny se ohlížíme za zimní olympiádou. V průběhu ledna a února se žáci seznamovali se zimními sporty, s českými sportovci, kteří reprezentovali na ZOH v Itálii Českou republiku.



Každá dvojice žáků z 8. A i z 8. B si vybrala jednu sportovní disciplínu. Poté společně vyhledávali na internetu bližší informace nejen o českých sportovcích, jejich výkonech, ale třeba i o pravidlech daného sportu, jenž pro ně byl dosud zcela neznámý. Získali tak nové poznatky např. o biatlonu, curlingu, freestylu, krasobruslení, skialpinismu, a také že zimní sport není jen hokej a lyžování. V rámci výtvarné výchovy vznikly zajímavé koláže, z nichž byla vytvořena originální výstava v horním patře školy. Úvodní grafický plakát k XXV. zimním olympijským hrám 2026 vytvořil v Canvě (oblíbené on-line platformě pro grafický design) Tomáš Sloup, za asistence Jakuba Jochmana. Ze záznamu jsme sledovali honosný úvodní ceremoniál, což byla přehlídka uměleckých oborů a nádherná hra barev. Odměnou za kolektivní nadšení podporující české sportovce byly napínavé závody, úspěšná reprezentace České republiky i sdílená radost ze získaných pěti medailí. Nezapomněli jsme ani na navazující XIV. paralympijské hry, které skončily 15. března, a z nichž i čeští sportovci se zdravotním postižením přivezli šest medailí.

*Dagmar Kovaříková*

## Mikulášská nadílka v dělnickém domě

Rok se s rokem sešel a do otnické-  
ho dělnického domu opět zavítal  
Mikuláš s čertem a andělem.

Letos čekalo na setkání s Mi-  
kulášem 80 dětí, a aby jim nebyla  
dlouhá chvíle, mohly si vyrobit  
sladkou baňku na stromeček pl-  
nou bonbonů, náramek z vánoč-  
ních korálků, sněhuláčka z poly-  
styrenu, anebo vánoční přáníčka  
pro své blízké.

Na aktivní děti čekala obří ma-  
trace na skákání a dovádění, tra-  
diční koulovaná a vánočně laděná  
diskotéka. Mikuláš se opět vybavil  
výpisy z knihy hříčů, a i když se

čert opravdu snažil a upozorňoval  
na všechny lumpárny, dobrých  
skutků bylo vždy víc a děti si tak  
vysloužily balíček plný dobrot.  
Součástí balíčku byla i kreslicí ta-



bulka, ze které byly děti nadšené  
nejvíce: posedávaly všude kolem  
a kreslily si. Jsme rádi, když mů-  
žeme dětem dělat radost a těšíme  
se zase na další společnou akci.

*Lucie Voráčová  
za Zájmový spolek Bludička*



## Hasiči žádají o spolupráci

Již v minulosti jsem některé přestupky, které nám brání v činnosti, zejména ve výjezdu, v Otnickém zpravodaji zmiňoval. Také jsem chválil zlepšení situace průjezdnosti při výjezdu jednotky.

Věřte, že když vyjíždíme, tak to není proto, že bychom neměli co dělat. Jedeme na pomoc našim spoluobčanům, kteří potřebují naši rychlou pomoc a jsou ohroženi na životě, nebo jedeme chránit vaše domovy. O tom, jak celý zásah dopadne, rozhodují minuty.

Tímto bych chtěl poděkovat obci za instalaci dopravní značky zákaz vjezdu a žlutého šrafování do celého prostoru před školou a hasičskou zbrojnicí, kde je zákaz zastavení. Zároveň bych chtěl poděkovat všem, kteří neporušují dopravní pravidla a tento zákaz dodržují. Pomáhají nám tím k záchraně osob a majetku.

Žel stále se najdou jedinci, kteří nedbají daných nařízení dle zákona 361 o provozu na pozemních komunikacích, a postaví si auto nejen podél obrubníků, ale přímo před výjezdová vrata naší techniky. Nemáme možnost, jako v některých jiných státech, tato auta odtlačit a uvolnit si průjezd. Někteří si řek-



nou, co je to minuta, dvě, nebo pět, než doběhnu auto přeparkovat, ale v posledním případě auto stálo před hasičkou skoro 20 minut a při jakékoliv záchraně jde vždy o každou vteřinu.

*Rostislav Ingr, jménem velitele jednotky  
SDH Otnice děkuji za pochopení.*

Tímto vás znovu vyzýváme: Parkujte svá vozidla výhradně na veřejných parkovištích, i když to znamená dojít několik kroků pěšky od zdravotního střediska, školy či školky. Blokováním výjezdové cesty závažně omezujete provoz a ohrožujete bezpečnost. Upozorňujeme, že vaše jednání je monitorováno jak našimi, tak obecními kamerami, včetně identifikace typu vozidla a registrační značky. Po poslední události již nebudeme situaci tolerovat a veškeré zaznamenané přestupky bez výjimky předáme k řešení Policii České republiky.

V lednu provedli otničtí hasiči měření tloušťky ledu na místních rybnících, aby byla zajištěna bezpečnost. Současně perfektně upravili led na rybníku Pod Poltnou tak, aby si jej mohli užít malí i velcí k bruslení a zimním radovánkám.



## Nová tradice na mysliveckém plese

Každoroční myslivecký ples, pořádaný Mysliveckým spolkem Hubert Otnice, se letos konal v sobotu 17. ledna.

Kromě hudby, bohaté tomboly a výborných zvěřinových specialit letos myslivci zařadili i novinku v podobě uvítání mysliveckou fanfárou a zpěvem mužského sboru z řad myslivců. Myslivecké fanfáry patří k tradici myslivosti v České republice a pozdvihují myslivost na rituál plný úcty k přírodě a zvěři. Myslivecký ples je tak jednou z možností, jak část těchto tradic ukázat ostatním. A když nastoupí myslivci ve svátečních uniformách a silné mužské hlasy spustí „Vítáme vás...“, slavnostní ráz plesového večera to jen podtrhne. Kdo přišel, jistě si i zatančil, k čemuž nám zahrála kapela Nature Therapy. Tombola, za kterou děkujeme sponzorům, byla rozdána do poslední ceny. Někomu udělala radost zvěřina, někdo se radoval třeba z televize a někoho potěšilo, že si může výhru hned otevřít s přáteli u stolu.

Těší nás, že byl o ples takový zájem a děkujeme, že jste přišli. Rádi vás uvidíme i na dalších akcích pořádaných MS Hubert Otnice.

*Hana Dufková za MS Hubert Otnice*



## Tradiční setkání na Štěpána



Návštěvnost této akce každoročně roste, a proto náš spolek věnuje přípravám stále více času. Zatímco většina lidí tráví sváteční období u pohádek a vánočního cukroví, my rybáři trávíme dlouhé hodiny kucháním ryb a dalšími přípravami, aby si každý návštěvník přišel na své. O to více nás těší pozitivní ohlasy, které po skončení akce každoročně přicházejí.



Tentokrát se vypilo rekordních sto litrů svařeného vína a zdaleka nejen to. Návštěvníci mohli ochutnat kapří hranolky, rybí tatarák, uzeneho pstruha, podkovy z kapra či amura i letošní novinku – sumce na zelenině. Odhadnout potřebné množství porcí je vždy obtížné a do poslední chvíle hraje velkou roli počasí. Tentokrát nám však velice přálo, jelikož zamrzlá půda a bezvětří jsou ty nejlepší podmínky. Zpestřením programu byl otužilec, který si tradičně prosekal led a vykoupal se v rybníce, čímž přilákal pozornost většiny přítomných. Téměř veškeré občerstvení se vyprodalo, návštěvníci odcházeli spokojení a my jim tímto za celý spolek velice děkujeme.

*Monika Kolaříková za Rybářský spolek Otnice*



## Zahrádkáři

*V pátek třináctého února se zahrádkáři na výroční schůzi sešli, i s hosty jich bylo tolik, že se stěží do sálu na „dělňáku“ vešli.*

*Čtyři řady svátečně nazdobených stolů dobrovolníci připravili, losů se hodně prodalo, však ceny do tomboly celé jeviště zaplnily. Na stolech zářily petrklíče, v nich zápichy, voňavé pytlíčky a placky barevné, za vším je tolik práce, energie a času, je to až dojemné.*

*Schůzi předseda Petr Kalouda s humorem jemu vlastním zahájil, se vším, co zahrádkáři dělali v uplynulém roce, přítomné seznámil. Místopředsedkyně Dagmar Sloupová všechno znovu zopakovala, k tomu ještě grafy, statistiky, fotky a pár dalších informací dodala.*

*Máte-li doma hrníčky, sklenice, vázičky, dekorace a další věci, které by se hodily do retrokoutku, nevyhazujte je přeci. Můžete je přinést na sběrný dvůr, obecní úřad, nebo do knihovny, třeba bude váš talíř, anebo hrnek pro někoho jiného vhodný.*

*Starosta obce, starosta hasičů i ředitel místní školy si slovo vzali, spolupráci při akcích přislíbili a zahrádkářům za vše děkovali. Za zesnulé členky vzpomínku jsme minutou ticha drželi, Ludmila Rossi a Antonie Bočková v loňském roce zemřely.*

*Jubilanti si zaslouží hezké blahopřání, noví členové zas milé přivítání, ti všichni dostali kytičku karafiátů a od Vítka, či Dáše rukou „potřesání“. Leona Leváková a její tým snů vynikající večeri s láskou připravili, do roznášení řízků s bramborovým salátem se i zahrádkáři zapojili.*

*Poté tradiční losování tomboly paní Ludmilou Dřínovskou proběhlo, hodinu trvalo, než se všechno, co bylo v tombole, k výhercům rozběhlo. Všichni si chválili, že výroční schůze dopadla víc než na výbornou, zahrádkáři mají připravený bohatý program, na který všechny srdečně zvou.*

## Moštování v Otnicích 2020 / 2025

*V roce 2020 se moštovalo 14 sobot od 22. srpna do 21. listopadu.*

*Celkem se vylisovalo 8 010 litrů moštu.*

*V roce 2025 se moštovalo 12 sobot od 23. srpna do 8. listopadu.*

*Vylisovalo se přes 3 700 litrů moštu.*

*Na fotografiích jsou Dominik Štulír a Marian Borovička.*



## Jak pečovat o středomořské rostliny v našich zahradách

V pátek 20. února uspořádali otničtí zahrádkáři v sále restaurace U Marků velmi zajímavou přednášku Petra Hanzelky na téma Středomořské rostliny v přírodě i na zahradě.

Během večera jsme se společně vydali za vůni a atmosférou jižní Evropy a dozvěděli se, které středomořské rostliny lze úspěšně pěstovat i v podmínkách české zahrady. Přednášející nám přiblížil nejen jejich přirozené prostředí, ale především praktické zkušenosti s jejich pěstováním v našich podmínkách.

Velký zájem u posluchačů vzbudily různé odrůdy levandulí, které mohou při správné volbě stanoviště a péči na českých zahradách prospívat po mnoho let. Pozornost byla věnována také olivovníkům a fíkovníkům. Tyto rostliny, které si většina z nás spojuje spíše s dovolenou u moře, při dodržení určitých zásad je možné úspěšně pěstovat i u nás. Ať už v nádobách, nebo na chráněných stanovištích. Účastníci získali řadu cenných tipů, jak o středomořské rostliny správně pečovat, jak je chránit během zimy a jak podpořit jejich zdravý růst i plodnost. Petr Hanzelka si připravil



Foto: <https://kvetinovyasad.webnode.cz/>

výborně zpracovanou prezentaci doplněnou množstvím názorných a zajímavých fotografií, díky nimž jsme si mohli vše lépe představit a doslova vidět na vlastní oči. K příjemné atmosféře pátečního podvečera přispěla i ochotná

a vstřícná obsluha personálu restaurace U Marků, díky níž jsme si mohli dát i něco dobrého a užít si pohodový čas.

Jitka Bublová  
za otnické zahrádkáře

### POZVÁNKA na posezení u cimbálu

v sobotu 11. dubna v 17 hodin  
v sále dělnického domu  
cimbálová muzika MLÁDÍ Z ČEJČE

Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.



## Ostatky

Když se řeknou Otnice a ostatky, většině z nás se vybaví průvod masek procházející obcí. V posledních letech k této tradici přibyla ještě jedna milá a nepřehlédnutelná skupina – otnické ženy, dívky a děti v maskách.

V období pandemie covidu se k průvodu masek začaly spontánně přidávat dívky, ženy a maminky s dětmi, kdy akce tak získala širší účast. V době omezení a nejistoty hledali lidé způsoby, jak si alespoň trochu zachovat radost ze společných setkání a místních zvyků. Právě tehdy se několik žen a dívek rozhodlo, že se na ostatkový průvod vydají v maskách. Nešlo o nic velkého ani organizovaného – spíš o spontánní nápad, jak se projít, pobavit děti a přidat trochu veselí do nelehké doby.

Myšlenka se ale rychle ujala. Každý rok se přidávaly další maminky, kočárky se zdobily čím dál nápaditěji a masky byly stále originálnější. V průvodu tak dnes můžeme potkat pohádkové postavy, zvířátka, jeptišky, vojáky, kostlivce a další. Pro mnohé ženy, dívky a maminky je to příležitost potkat se, popovídat si a zároveň zapojit ty nejmenší do života obce. Děti tak už od malička poznávají místní tradice a atmosféru ostatků, i když zatím většinu průvodu prospí ve svých kočárcích.

Dnes už jsou otnické ženy, dívky a maminky s kočárky neodmyslitelnou součástí ostatkového veselí. Přinášejí do průvodu hravost, barvy a úsměvy – a dokazují, že tradice se mohou přirozeně vyvíjet a získávat nové podoby.



Kdo ví, možná jednou budou dnešní „kočárkové“ děti samy chodit v průvodu v maskách – a na své první ostatky v kočárku budou vzpomínat s úsměvem.

*Míša Kašpaříková*

## Masky oživily ostatkovou zábavu

V sobotu 7. února se konala tradiční ostatková zábava, kterou uspořádali místní Sokoli. K tanci a poslechu hrálo Duo Malí, které u nás vystoupilo poprvé. Interpreti Pája a Petr Malí jsou životními i hudebními partnery a hrají spolu již víc než 20 let.



Ovšem, ne každému jejich hudba sedla – dechovky a pochody nebyly to pravé ořechové. Na druhou stranu u modernějších písniček se parкет zaplnil a mnozí z nás si s chutí zatancovali. Každá akce je trochu jiná, a ne vždy se všechno podaří přesně podle představ všech návštěvníků. Důležité ale je, že se lidé sejdou, pobaví se a společně udržují tradice, které k naší obci patří. Ve 21 hodin dorazil do sálu průvod asi padesáti masek. Byly opět nápadité a krásné a přinesly na zábavu novou energii i spoustu úsměvů. Bohatou tombolu s humorem výborně ko-

mentoval Pavel Václavek. O půlnoci pak přišlo na řadu tradiční pochovávaní basy. Vtipně sestavenou řeč o tom, co se během uplynulého roku v naší obci událo, skvěle přednesl Marek Matoušek a postaral se o důstojné i veselé zakončení večera. Děkujeme všem organizátorům, maskám i návštěvníkům, kteří přišli podpořit tuto pěknou tradici. I když letos byla účast menší, věřím, že se v příštích letech opět sejdeme v hojnějším počtu a budeme v této hezké tradici společně pokračovat.

*Spokojený účastník ostatkové zábavy*

## Sport i tradice v Tělovýchovné jednotě Sokol Otnice

Činnost jednotlivých oddílů naší organizace TJ Sokol Otnice je v zimním období přirozeně přizpůsobena podmínkám tohoto ročního období. V těchto měsících odehrávají svá soutěžní utkání především oddíly stolního tenisu a kulečnicku. O jejich výsledcích a aktuálním postavení v soutěžích se hovořilo také na valné hromadě, která se konala v pátek 6. března v sále restaurace U Marků.

Během zimy je místní tělocvična pravidelně obsazena příznivci volejbalu a florbalu. Své místo zde mají také ženy, které si chodí každé pondělí a čtvrtek zacvičit a udržovat kondici. Fotbalová družstva mezitím věnují zimní měsíce přípravě na jarní část soutěže. Naše hřiště je díky kvalitnímu povrchu hojně využíváno nejen domácími týmy, ale také mužstvy z blízkého i vzdálenějšího okolí. Kromě tréninků se zde odehrávají i přátelská utkání, někdy dokonce mezi kluby z vyšších soutěží, což přiláká i větší počet diváků.

Většina z nás se už těší na příchod jara, kdy se opět otevře stánek s občerstvením a okolí hřiště znovu ožije. V zimním období je však areál mimo tréninky spíše prázdný, což bohužel láká i vandaly. V poslední době došlo například k poškození nové sítě na velké brance nebo k vytržení desky na lavičce. Je to velká škoda, protože se snažíme sportovní areál udržovat v dobrém stavu. Podobné škody znamenají nejen

další náklady, ale také nepříjemný pocit pro všechny, kteří se snaží prostředí postupně zlepšovat.

Tradičně se TJ Sokol podílí také na pořádání masopustní pochůzky masek a večerní ostatkové zábavy. Těší nás, že se do průvodu obcí zapojují nejen sportovci, ale i další příznivci, včetně maminek s nejmenšími dětmi. I letos byl průvod masek velmi pestrý a za doprovodu harmoniky a saxofonu prošel celou obcí. Večer pak proběhla ostatková zábava, kde se objevily další originální masky. Letos se nám však nepodařilo zcela ideálně vybrat kapelu, takže příště budeme při výběru pečlivější. Přesto však platí, že kdo se chtěl bavit, ten se bavil. Na závěr bych chtěl poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli do bohaté tomboly. Výtěžek z ní bude využitý na provoz a další činnost naší organizace.

*S pozdravem „Sportu zdar“,  
člen výboru TJ Sokol Otnice*

## POZVÁNKA NA GULÁŠFEST

TJ Sokol srdečně zve všechny občany na Gulášfest – soutěž ve vaření gulášů, který se uskuteční v areálu hřiště v sobotu 6. června. Přijďte strávit příjemné odpoledne, ochutnat různé druhy gulášů a podpořit soutěžní týmy. Zájemci, kteří by se chtěli do soutěže zapojit a uvařit vlastní guláš, se mohou přihlásit u Ladislava Zedníčka.

Těšíme se na Vás.



*V sobotu večer 31. ledna jsme se po naložení kufrů a lyží sešli u restaurace U Marků, odkud jsme vyrazili na každoroční lyžařský zájezd do Itálie. Cesta uběhla rychle a bez větších komplikací, a tak jsme v dopoledních hodinách dorazili do cíle naší cesty. Po celý týden jsme si užívali lyžování v lyžařském ledovcovém středisku Tonale/Ponte di Legno, které nám nabídló výborné sněhové podmínky i krásné horské prostředí. Pobyt na horách jsme si všichni velmi užili a už teď se těšíme na příští rok.*

*Otničtí lyžaři*

## POZVÁNKY

Úterý 7. dubna  
DESKOHERNÍ ODPOLEDNE  
Obecní knihovna

Sobota 11. dubna  
POSEZENÍ S CM MLÁDÍ Z ČEJČE  
Dělnický dům

Pátek 17. dubna  
BESEDA S ULTRAMARATONCEM  
DANIELEM ORÁLKEM  
Obecní knihovna

Sobota 18. dubna  
VÍTÁNÍ JARA SE SVĚTLUŠKAMI

Čtvrtek 23. dubna  
PŘEDNÁŠKA O PREZIDENTU  
LIDSKOSTI EMILU HÁCHOVI  
Obecní knihovna

Pátek 24. dubna  
ROZHLASOVÁ RELACE  
k 81. výročí konce II. světové války

Čtvrtek 30. dubna  
PÁLENÍ ČARODĚJNIC  
Sportovní areál u školy

Sobota 9. května  
JARNÍ PRODEJNÍ VÝSTAVA  
Park u školy

Sobota 9. května  
FÉROVÁ SNÍDANĚ  
Farní zahrada

Čtvrtek 14. května  
TAJEMNÉ BRNĚNSKÉ PODZEMÍ  
Dělnický dům

Sobota 30. května  
RYBÁŘSKÉ ZÁVODY PRO DĚTI  
Rybník V Poltni

Sobota 6. června  
GULÁŠFEST  
Sportovní areál u školy

Sobota 20. června a neděle 21. června  
TRADIČNÍ ALOISKÉ HODY  
Park u školy

Pátek 10. července  
HUDEBNÍ VEČER S KAPELOU DVA A PŮL ŠVAGRA  
Před radnicí

## KINOKAVÁRNA:

Pátek 24. dubna  
CITOVÁ HODNOTA  
Drama  
Norsko / Francie / Dánsko / Německo / Švédsko,  
2025, 134 min

Neděle 26. dubna  
VELRYBÍ PÍSEŇ  
Rodinná dobrodružná komedie  
Česko / Německo / Kanada, 2026, 91 min

Pátek 22. května  
ŠVIHÁCI  
Komedie  
Česko / Slovensko, 2026, 100 min

Neděle 24. května  
POHÁDKY PO BABIČCE  
Animovaný, loutkový  
Česko / Slovensko / Slovinsko, 2025, 71 min

Změna programu vyhrazena.

# ZPRAVODAJ NA CESTÁCH

Singapur



Mexiko



Řecko – Zakynthos



Tenerife



# VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

